

## Dünya Çevre Günü "Dünya Bize Emanet" temasıyla kutlandı

Sivil toplum kuruluşları, mahalle muhtarlıkları, eğitim kurumları, özel sektör temsilcileri ve çok sayıda vatandaşın bir araya geldiği etkinlik, çevre bilinci ve sürdürülebilir yaşam temalarını ön plana taşıdı. Açılış konuşmasını Çankaya Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürü Dr. Filiz Aydın yaptı. Aydın, çevrenin korunmasının ortak bir sorumluluk olduğuna dikkat çekerek, "Dünya Bize Emanet" anlayışıyla doğal kaynakların korunması ve gelecek kuşaklara yaşanabilir bir çevre bırakılması için yerel yönetimler, sivil toplum, yurttaş ve gençlerin birlikte hareket etmesi gerektiğini vurguladı. **Sayfa 8'de**



## "Başkent'te Çocukların Gözünden Ankara" sergisi AKK'de

Ankara Kent Konseyi (AKK) Başkent'in çocuklarına ve kentin sanatsal yapısına kapılarını açmaya devam ederek, kentin miniklerinin yetenekleri sonucunda ortaya çıkan "Başkent'te Çocukların Gözünden Ankara" sergisine ev sahipliği yaptı. Ankara Kent Konseyi (AKK), Başkent'teki kültür sanatının gelişmesi yönündeki katkılarını sürdürmenin yanı sıra, kentin minik sanatçılarına da destek vererek kapılarını, çocukların yaşadıkları kenti sanat yoluyla keşfetmelerini, tanımlarını ve anlamlandırılmalarını amaçlayarak, çocuk odaklı kent aidiyeti, kültürel miras bilinci ve yaratıcı ifade becerilerinin gelişmesine katkı sunmayı amaçlayan "Başkent'te Çocukların Gözünden Ankara" sergisine kapılarını açtı. **Sayfa 2'de**

## "Bütün eksiklerimizi zamanla gidereceğiz"

Dünya Kupası öncesinde Miami'de kamp yapan A Milli Futbol Takımı, hazırlık maçında Venezuela'yı 2-1 mağlup. A Milli Takım Teknik Direktörü Vincenzo Montella, karşılaşmanın ardından basın toplantısında açıklamalarda bulundu. Yüksek seviyede bir karşılaşmada pozitif bir sonuç aldıklarını söyleyen Vincenzo Montella, "Zorlayıcı, seviyesi çok yüksek bir maç oldu. Rakip gerçekten Güney Amerika takımı olduğunu sahada gösterdi. Onlar kurnazlıklarıyla bilinirler. Maça baktığınızda oldukça pozisyonla notlar var. Sonuç bir kere pozitif. Seviyeyi şu şekilde yükseltmemiz gerekiyor; bloklar arasında mesafeyi çok daha iyi ayarlayabiliydik. Gelecekteki maçlarda çok ihtiyacımız olacak" diye konuştu. **Sayfa 7'de**



# Başkent

8 Haziran 2026 Pazartesi

www.baskentgazete.com.tr

FİYAT: 7 TL

## "Sıfır Atık Forumu 2026" tarımda yeni ortaklıklara kapı araladı

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, "Tarım diplomasisini sadece ürün ticareti olarak değil bilgi paylaşımı, teknoloji transferi, sürdürülebilirlik ve ortak kalkınma perspektifiyle ele alıyoruz. Önümüzdeki dönemde de Türkiye, sahip olduğu birikim ve tecrübeyle gıda güvenliği, su yönetimi, sürdürülebilir tarım ve sıfır atık politikaları alanında uluslararası işbirliklerini güçlendirmeye, bölgesel ve küresel ölçekte çözümün bir parçası olmaya devam edecektir" dedi. **Sayfa 5'te**

# "Gençler yuva kuramıyor"

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, artan düğün ve konut maliyetlerinin gençleri evlilikten uzaklaştırdığını belirterek, "Nüfus yaşlanıyor, gençler evlenemiyor. Acil teşvik şart" dedi.

Düğün sezonunun başlamasıyla birlikte gözler yeniden evlilik maliyetlerine çevrildi. Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, yükselen yaşam giderleri nedeniyle gençlerin evlilik kararını ertelediğini, bunun da hem nüfus yapısını hem de düğün sektörünü olumsuz etkilediğini söyledi.

### DÜĞÜN SEKTÖRÜ ESKİ GÜNLERİNİ ARIYOR

Düğünlerin esnafa önemli bir ekonomik hareketlilik sağladığını hatırlatan Palandöken, bugün tablonun değiştiğini belirtti. Mobilyacıdan çiçekçiye, kuyumcudan restorana işletmecilerine kadar onlarca sektörün düğünlerden gelir elde ettiğini vurgulayan Palandöken, "Eskiden gençler okulumu bitirir, işini kurar ve evlenirdi. Düğünler hem ailelerin hem de esnafın bayramı olurdu. Bugün ise evlilik yaşı yükseliyor, düğün sayıları azalıyor. Bunun ekonomiyede ciddi etkileri var" dedi.

### 1,5 MİLYON LİRALIK DÜĞÜN FATURASI

Artan maliyetlerin genç çiftleri sade nikâhlara yönelttiğini ifade eden Palandöken, yemekli bir düğünün maliyetinin 1 ila 1,5 milyon liraya kadar çıktığını söyledi. Palandöken, "Artık birçok genç belediyede nikâh kıyıp birkaç arkadaşıyla kutlama yapıyor. Düğün salonları ise eski yoğunluğunu kaybetti. Salon işletmecileri sezon boyunca birkaç organizasyon yapabilirsek şanslı sayıyoruz" ifadelerini kullandı.

### GENÇLERİN EN BÜYÜK KORKUSU: KİRA

Türkiye'de genç nüfusun azalmasının en önemli nedenlerinden birinin ekonomik kaygılar olduğuna dikkat çeken Palandöken, özellikle barınma sorununun evliliklerin önündeki en büyük engel olduğunu belirtti. "Gençler aldıkları maaşın büyük bölümünü kiraya veriyor. Bu şartlarda nasıl evleneyim diye düşünüyorlar" diyen Palandöken, evlenecek çiftlere yönelik özel konut projeleri ve kira desteklerinin hayata geçirilmesi gerektiğini söyledi.



## "GENÇ ÇİFTLERE POZİTİF AYRIMCILIK YAPILMALI"

Bu yıl yaklaşık 550 bin çiftin evlenmesinin beklendiğini hatırlatan Palandöken, gençlere yönelik yeni destek modelleri geliştirilmesini istedi. Mobilya, beyaz eşya ve ev kurulumuna yönelik teşviklerin hem gençleri rahatlatacağını hem de ekonomiyeye canlılık kazandıracığını belirten Palandöken, "Gençlere pozitif ayrımcılık yapılmalı. Bu ülkenin geleceği genç nüfustur" dedi. **(Haber Merkezi)**



## "Seyyänen zam kaçınılmaz olmuştur"

Memur-Sen Genel Başkanı Ali Yalçın, Mayıs ayı enflasyon verilerinin ardından kamu görevlileri ve emeklilerin maaşlarının enflasyon karşısında eridiğini belirterek, "Kayıplarımız artmış, sosyal maliyet büyümüş, seyyanen zam kaçınılmaz olmuştur" dedi. **Sayfa 3'te**



## "En düşük öğretmen maaşı Mayıs itibarıyla 10 bin 470 lira eridi"

Eğitim-İş, Mayıs enflasyonunun kamu emekçilerinin maaşlarını erittiğini belirtti. Sendika, en düşük öğretmen maaşının 10 bin 470 lira, doktor öğretim üyesi maaşının ise 15 bin 521 lira değer kaybettiğini açıkladı. **Sayfa 2'de**



## AHİD 41. yılında ödül töreni düzenledi

Ankara'nın sosyal, kültürel ve ekonomik gelişimine katkı sağlayan isimleri onurlandırmak amacıyla düzenlenen "AHİD - Ankara'ya Değer Katanlar Ödül Gecesi", Divan Otel'de gerçekleştirilen şık bir organizasyonla sahiplerini buldu. A nkaralılar ve Ankara'ya Hizmet Edenler Derneği (AHİD) tarafından düzenlenen bu özel gece; siyaset, iş dünyası, sivil toplum ve bürokrasi camiasından çok sayıda önemli ismi bir araya getirdi. **Sayfa 3'te**

## LGS sınavına girecek öğrencilere "ekran kullanımını azaltın" uyarısı!

Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı ve Hastalıkları Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Sadettin Burak Açık, 13 Haziran'da düzenlenecek Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamındaki merkezli sınav öncesinde öğrencilere ekran kullanımını mümkün olduğunca sınırladıklarını tavsiyesinde bulundu. **Sayfa 6'da**

## Sağlık Bakanlığı, iklim değişikliğine bağlı risklerini dijital sistemlerle takip edecek

Sağlık Bakanlığı, iklim değişikliğinin sağlık üzerindeki etkilerini değerlendirmek ve çevresel verileri dijital izleme sistemleriyle anlık takip etmek amacıyla yürüttüğü çalışmalarını genişletiyor.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, insan sağlığının korunmasında çevresel faktörlerin izlenmesi ve yönetimi önemli rol oynuyor. İçme-kullanma ve yüze sularının kalite kontrollerinin yapılması, çevresel risklerin takip edilmesi, iklim değişikliğinin sağlık üzerindeki etkilerinin değerlendirilmesi ve bu alanlarda dijital izleme sistemlerinin geliştirilmesine yönelik çalışmalar sürdürülüyor. **Sayfa 6'da**

## Mamak Belediyesi'nden Kıbrıs Kanyonu'nda çevre temizliği

Mamak Belediyesi, çevreye duyarlı belediyecilik anlayışı doğrultusunda çalışmalarını sürdürüyor. Çevre Haftası kapsamında düzenlenen Kıbrıs Kanyonu Çevre Temizliği Etkinliği'nde belediye ekipleri, gönüllüler ve çevre duyarlılığına sahip vatandaşlar bir araya geldi. **Sayfa 2'de**



## Mamak'ta emek ve üretim sergide buluştu

Mamak İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından düzenlenen "Hayat Boyu Öğrenme Haftası Sene Sonu Sergisi", yıl boyunca aile merkezlerinde eğitim alan kursiyerlerin el emeği ürünlerini beğeniyeye sundu. **Sayfa 2'de**



## Uyuşturucuyla mücadelede seferberlik



Keciören Belediyesi, "Toplum ahlakı ve huzuru önceliğimizdir" sloganıyla toplum huzuru ve kamu güvenliğini korumak amacıyla uyuşturucu ve madde bağımlılığıyla mücadelede kapsamlı bir farkındalık seferberliği başlattı. Toplumsal bilinci artırmak ve uyuşturucu kullanımında caydırıcılığı sağlamak için ilçe genelinde belediyeye ait tüm duyarlı alanlarında vatandaşların bilinçlendirilmeye yönelik bilgilendirmeler yapılmaya başlandı. Hazırlanan bilgilendirme tanıtımlarında, huzur ve güven için ahlaki olmayan davranışların önüne geçilmesi öne çıkararak; özellikle parklar, bahçeler, boş arsalar ve açık alanlarda alkol veya uyuşturucu madde kullanan, toplum düzenini bozacak davranışlarda bulunan kişilere karşı vatandaşların duyarlı olması isteniyor. Kamuya açık alanlarda karşılaşılan bu tür olumsuz durumların toplum güvenliği açısından ilgili kurumlara bildirimlerinin önemine dikkat çekilirken, vatandaşlara şüpheli durumlarla karşılaştıklarında emniyet, güvenlik ve zabıta ekiplerine hızlı şekilde ihbarda bulunmaları çağrısı yapılıyor. **(Haber Merkezi)**

# “Başkente Çocukların Gözünden Ankara” sergisi AKK’de

“Başkent'te Çocukların Gözünden Ankara” sergisi Ankara Kent Konseyi’nde açıldı. Sergide Ankara çocukların yetenekleriyle ortaya çıkan eserler sergilendi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Ankara Kent Konseyi (AKK) Başkent'in çocuklarına ve kentin sanatsal yapısına kapılarını açmaya devam ederek, kentin miniklerinin yetenekleri sonucunda ortaya çıkan “Başkent'te Çocukların Gözünden Ankara” sergisine ev sahipliği yaptı.

Ankara Kent Konseyi (AKK), Başkentteki kültür sanatın gelişmesi yönündeki katkılarını sürdürmenin yanı sıra, kentin minik sanatçılarına da destek vererek kapılarını, çocukların yaşadıkları kenti sanat yoluyla keşfetmelerini, tanımalarını ve anlamlandırmalarını amaçlayarak, çocuk odaklı kent aidiyeti, kültürel miras bilinci ve yaratıcı ifade becerilerinin gelişmesine katkı sunmayı amaçlayan “Başkent'te Çocukların Gözünden Ankara” sergisine kapılarını açtı.

## SERGI ÜÇÜNCÜ KEZ KAPILARINI AÇTI

Nesliceart Sanat Stüdyosu öğretmeni Neslihan Akkaya'nın öğrencilerinin parmaklarından çıkan eserler; çocukların Ankara'ya dair gözlemlerini, hayallerini, duygularını ve kente ilişkin bakış açılarını yansıtırken, Başkentteki tarihi yapılar, kültürel değerler, parklar, meydanlar, anıtlar ve kentin simge mekanları, çocukların özgün yorumlarıyla yeniden hayat buluyor.

AKK Başkanı Halil İbrahim Yılmaz ve AKK Yüksek İstişare Kurulu Başkanı Şevket Büldem Yahnici'nin de katılımıyla üçüncü kez kapılarını açan sergi; çocukların yalnızca sanat üretmelerini değil, aynı zamanda yaşadıkları şehrin kültürel ve tarihi değerlerini tanımalarını, koruma bilinci geliştirmelerini ve kent yaşamına aktif bireyler olarak katılmalarını hedefliyor. Çocukların gözünden şekillenen bu sanat yolculuğu, kent kültürünün gelecek kuşaklara aktarılmasında önemli bir yer ediniyor.

## ÇOCUKLARIN VE BÜYÜKLERİN BAKIŞ AÇISINI HARMANLAYAN PROJE

AKK Sergi Salonu'nda ziyaretçilerle buluşan proje; çocukların sanat becerilerini göstermelerinin ve geliştirmelerinin yanı sıra, çocuk bakış açısıyla büyük ziyaretçilerin de Ankara'ya bakış açılarını etkileyerek, Ankara'nın tarihi, kültürel ve sosyal değerlerini “Bir kenti geleceğe taşıyan en güçlü unsur, o kenti seven ve ona sahip çıkan çocuklardır” şiarıyla anlatıyor.

retçilerin de Ankara'ya bakış açılarını etkileyerek, Ankara'nın tarihi, kültürel ve sosyal değerlerini “Bir kenti geleceğe taşıyan en güçlü unsur, o kenti seven ve ona sahip çıkan çocuklardır” şiarıyla anlatıyor.

## BAŞKENTİN RESSAMLARI

Sergiye katkıda bulunan Başkent'in birbirinden yetenekli minik ressamı şöyle sıralandı: İrem Sena Gökteaş, Almira Temur, Özün Doğa Larçın, Masal Sayra

Uğurlu, Defne Naz Özkan, Yankı Salmanlı, Abdulkadir Yıldırım, Eymen Soylu, R. Kıvanç Ertan, Yağız Güler, Afra Su Begik, Fatma Betül Yıldırım, Ege Bozkurt, Demir Gençtürk, İdil Gökçe Sesli, Mete Canatan, Ecem Işıl Bircan, Masal Mira Arslan, Halil Utku Bircan, Tuna Polat, Asena Doğa Gürdal, M. Barlas Çakır, M. Barkın Çakır, Ece Çevik, Anna Doğan, Defne Çakır, Atlas Ege Keskin, Mila Yılmaz, Ayşe Ezgi Özel, Yamaç Turgut.



## Keçiören Belediyesi personeline KVKK eğitimi verildi

Keçiören Belediyesi tarafından personelin mesleki gelişimine katkı sunmak ve kurumsal farkındalığı artırmak amacıyla düzenlenen eğitim faaliyetleri kapsamında, belediye personeline yönelik Kişisel Verilerin Korunması Kanunu (KVKK) eğitimi gerçekleştirildi. Belediye Meclis Salonu'nda, Türkiye Belediyeler Birliği iş birliğiyle düzenlenen eğitim programı yoğun ilgi gördü.

Eğitim, Ankara Barosu Hukuk Bilişim İnovasyon ve Teknoloji Merkezi Başkanı ve Türkiye Barolar Birliği Bilişim ve Teknoloji Komisyonu Yönetim Kurulu Üyesi Av. Cenk Levent Eroğlu tarafından verildi. Program kapsamında hem kamu kurumlarının hem de vatandaşların kişisel veriler kapsamında mahremiyetinin korunmasına yönelik önemli bilgiler paylaşıldı.

## KVKK'NIN TEMEL BAŞLIKLARI ELE ALINDI

Yoğun katılımın gerçekleştiği eğitimde, 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu'nun içeriği, kişisel verilerin korunmasına ilişkin temel kavramlar, veri güvenliği süreçleri ve veri sorumlularının yükümlülükleri ele alındı. Katılımcılara ayrıca kişisel verilerin korunmasına ilişkin ceza yaptırımları ve dijital ortamda veri güvenliğinin önemi hakkında bilgiler aktarıldı. Sunumda; “Kişisel Veriler Neden Yasa ile Korunmalı? Kişisel Veri ile İlgili Bilinmesi Gereken Kavramlar Nelerdir? Veri Sorumlusunun Yükümlülükleri Nelerdir? Kişisel Verilerin Korunması ile İlgili Cezalar ve Yaptırımlar Nelerdir?” başlıkları üzerinden değerlendirilmeler yapıldı. (Haber Merkezi)

## Sincan Belediyesi Eko-Çiftlik'te öğretmenlere sıfır atık eğitimi

Sincan Belediyesi Eko-Çiftlik ve Sıfır Atık Eğitim Merkezi önemli bir eğitim programına ev sahipliği yaptı. Farklı okullardan gelen 30 öğretmen; sıfır atık, sürdürülebilir yaşam ve geri dönüşüm konularında uygulamalı eğitim aldı. Öğretmenler, Eko Çiftlik'te yürütülen çalışmalarını yerinde inceleme fırsatı buldu.

Her yıl binlerce öğrencinin ziyaret ettiği Sincan Belediyesi'nin en önemli projelerinden biri olan Eko-Çiftlik ve Sıfır Atık Eğitim Merkezi bu kez öğretmenleri ağırladı. “Duvarların Ötesinde: Türkiye Yüzyılında Okul Dışı Öğrenme Ortamlarında Sosyal Bilimler Eğitimi” projesi kapsamında öğretmenlere uygulamalı eğitim verildi. Programa farklı okullardan seçilen 30 öğretmen ile 5 eğitmen ve akademisyen katıldı. Eğitim süresince katılımcılar; sıfır atık uygulamaları, sürdürülebilir yaşam, çevre bilinci, geri dönüşüm süreçleri ve okul dışı öğrenme ortamlarının eğitimde etkili kullanımı konularında çalışmalar gerçekleştirdi. (Haber Merkezi)

## “En düşük öğretmen maaşı mayıs itibarıyla 10 bin 470 lira eridi”

Eğitim-İş, mayıs enflasyonunun kamu emekçilerinin maaşlarını erittiğini belirtti. Sendika, en düşük öğretmen maaşının 10 bin 470 lira, doktor öğretim üyesi maaşının ise 15 bin 521 lira değer kaybettiğini açıkladı.

Makbule AKGÜL

Eğitim-İş, Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) açıkladığı mayıs ayı enflasyon verilerinin ardından kamu emekçilerinin ücretlerinde yaşanan kayıplara ilişkin değerlendirmeye yaptı. Sendika, mayıs ayı itibarıyla en düşük öğretmen maaşının 10 bin 470 lira, doktor öğretim üyesi maaşının ise 15 bin 521 lira değer kaybettiğini açıkladı.

Eğitim-İş'in sosyal medya hesabından yapılan açıklamada, gelir artışlarının yapılabilecek dönem yaklaştıkça TÜİK'in enflasyon oranlarını gerçeğin altında açıkladığı ifade edildi. Açıklamada, toplu sözleşmelerde belirlenen kamu oranlarının ve açıklanan enflasyon verilerinin kamu emekçilerinin alım gücünü korumaya yetmediği belirtildi.

TÜİK verilerine göre 2026 yılı mayıs ayında enflasyonun yüzde 1,71 olarak gerçekleştiği hatırlatılan açıklamada, yılın ilk beş ayında enflasyonun yüzde 16,61'e, enflasyon farkının ise yüzde 5,05'e ulaştığı belirtildi.

Açıklamada, 8. Dönem Toplu Sözleşme kapsamında temmuz ayı için öngörülen yüzde 7'lik zam oranına enflasyon farkının eklenmesiyle kamu emekçilerinin gelirlerinde yapılacak artışın yüzde 12,40'ın altında olmayacağı kesinleştiği kaydedildi.

Eğitim-İş, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) 2026 yıl sonu enflasyon tahminini yüzde 16'dan yüzde 24'e yükselttiğini, yoksulluk sınırının ise 113 bin 845 liraya ulaştığını hatırlattı.

## “MAAŞLAR HER AY ERİYOR”

Sendikamızın hesaplamasına göre mayıs ayı itibarıyla kamu emekçilerinin maaşlarında yaşanan alım gücü kayıpları şöyle:

- Doktor öğretim üyesi maaşı: 15 bin 521 lira
- Tekniker maaşı: 11 bin 63 lira
- Şef maaşı: 10 bin 675 lira
- En düşük öğretmen maaşı: 10 bin 470 lira
- Hizmetli maaşı: 9 bin 577 lira

Açıklamada, yüksek enflasyon karşısında kamu emekçilerinin maaşlarının her ay eridiği belirtildi.



## KİTAP VİTRİNİ

### Kendini Tüketmeden Yaşa

Bazı insanlarla görüşüştükten sonra içinde tarif edemediğin bir ağırlık oluşuyor mu?

Bir mesajı neden saatlerce düşündüğünü, bazı insanların yanında neden kendin gibi olamadığını, neden bazı ilişkilerden yorgun çıktığını hiç merak ettin mi?

Belki de mesele senin fazla hassas, fazla kırılğan ya da fazla düşünceli olman değildir. Belki sadece herkesi kendin gibi sandın.

Kimi insanlar hayatına bir mevsim için gelir. Kimileri seni büyütür, kimileri küçültür. Bazıları seni gerçekten duyar, bazılarısı yalnızca kendi sesiyle kuşatmıştır. Ve insan büyüdükçe şunu fark eder: Herkese kendini anlatmak zorunda değilsin. Her ilişkiyi sürdürmek zorunda değilsin. Her yükü taşımak zorunda hiç değilsin.

### Mutluluğu Kaybettiğin Yerde Arama

Güçsüz değilsin, sadece insansın. Her şeyle savaşamazsın. Her konuda en iyisini yapamazsın. Her zaman mantıklı davranamazsın.

Bazen akışına bırakmak gerekir. Bazen savaşmak ve kazanmak yerine yenilgiyi kabul etmek gerekir. Çünkü dünya, yapmak istediklerimizden, kontrol edebileceğimizden ve gücümüzün yetebileceğinden daha fazlasını içerir. Sonuç değişmeye de birçok insan hep aynı yöntemi denemeye devam eder. Sen de bunu yaparsan her seferinde kendini daha öfkeli, daha mutsuz hissedeceksin.

Bu kitapta, mutluluğunun kaybettiğin yerde olmadığını anlatmaya çalıştım. Eğer yeterince uğraştığını düşünüyorsan ve sonuç alamıyorsan, artık yola çıkma zamanı gelmiştir. İşte bu yola çıkma sürecine kabullenme diyorum. Zayıflıklarını, insanları, dünyayı ve duygularını kabulleneceğiz.

Beyhan Budak

## Mutluluğu Kaybettiğin Yerde Arama

Güçsüz değilsin sadece insansın!  
Kabullenecek güçlenmek için yaşam dersleri...



## Mamak Belediyesi'nden Kıbrıs Kanyonu'nda çevre temizliği

Mamak Belediyesi, çevreye duyarlı belediyeçilik anlayışı doğrultusunda çalışmalarını sürdürüyor. Çevre Haftası kapsamında düzenlenen Kıbrıs Kanyonu Çevre Temizliği Etkinliği'nde belediye ekipleri, gönüllüler ve çevre duyarlılığına sahip vatandaşlar bir araya geldi.

Mamak Belediyesi, çevreye duyarlı belediyeçilik anlayışı doğrultusunda ilçe genelindeki çalışmalarını sürdürüyor. Çevre Haftası kapsamında düzenlenen Kıbrıs Kanyonu Çevre Temizliği Etkinliği'nde belediye ekipleri, gönüllüler ve çevre duyarlılığına sahip vatandaşlar bir araya geldi.

Mamak'ın önemli doğal güzellikleri arasında yer alan Kıbrıs Kanyonu, sahip olduğu doğal dokusu, bitki örtüsü ve canlı yaşamına ev sahipliği yapan yapısıyla ilçenin dikkat çeken doğal alanları arasında bulunuyor. Doğa yürüyüşleri, piknik ve açık hava etkinlikleri için özellikle hafta sonları vatandaşlar tarafından tercih edilen kanyon, aynı zamanda korunması gereken doğal yaşam alanlarından biri olarak öne çıkıyor.

## ÇEVRE DÜZENİ İÇİN PLANLI ÇALIŞMA

Belediye ekipleri tarafından bölgede çevre kirliliğine neden olan plastik atıklar, gıda ambalajları ve çeşitli atıklar toplandı. Çalışmalarla, kanyonun doğal yapısının korunması ve bölgede yaşayan canlıların yaşam alanlarının zarar görmemesi amaçlandı.

Mamak Belediyesi Kıbrıs Kanyonu'nda gerçekleştirdiği temizlik çalışmasıyla bölgenin doğal görünümünün korunmasına ve vatandaşların yoğun olarak kullandığı alanlarda çevre düzeninin sağlanmasına yönelik önemli bir çalışma gerçekleştirildi. (Haber Merkezi)

## Mamak'ta emek ve üretim sergide buluştu

Mamak İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından düzenlenen “Hayat Boyu Öğrenme Haftası Sene Sonu Sergisi”, yıl boyunca aile merkezlerinde eğitim alan kursiyerlerin el emeği ürünlerini beğeniyeye sundu. Mamak Belediyesi Aile Merkezlerinde eğitim gören kursiyerler; kozmetik, dekorasyon, hediyelik esya, el sanatları ve farklı alanlarda hazırladıkları ürünleri sergileme fırsatı buldu. Lavanta Kültür Merkezi'nde gerçekleştirilen sergi, kursiyerlerin ürettiği ürünlerine destek olurken, el becerilerinin gelişmesine ve ortaya koydukları emeğin görünür olmasına katkı sundu.

## KADIN EMEĞİNE DESTEK

Mamak Kaymakamı Mehmet Nebi Kaya başta olmak üzere ilçe protokolünün de yer aldığı sergide, Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin'i temsilen Başkan Yardımcısı Sibel Emre de programa katıldı. Emre, stantları tek tek gezerek kursiyerlerin hazırladığı ürünleri inceledi ve üreticilerinden çalışmalar hakkında bilgi aldı. (Haber Merkezi)

## Başkent

8 Haziran 2026 Pazartesi  
Sayı 19928

Özgün Matbaacılık Sanayi ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi  
**FIRAT GÜNDOĞAN**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü  
**GÜL TERZİ BÜLBÜL**  
Haber Müdürü  
**Zehra ŞAHİNDOKUYUCU**  
Sayfa YAKETİCİ  
**Sinem SEKİRCİ**

## ADRES

Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4  
Ümitköy - Çankaya/ANKARA  
Tel: 0 312 419 01 75  
Faks: 0 312 425 73 99  
e-posta: baskent@ozgun.com  
UETS Adresi: 25999-70300-62516

## Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Köşe yazarları tarafından hazırlanan makalelerin hukuki sorumluluğu tümüyle yazarlara aittir.

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş.  
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi  
Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA  
Tel. 0 312 645 19 10  
Faks. 0 312 645 19 19  
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK  
DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ.

## BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

(St/Çm)  
1. Sayfa (Renkli) : 300.00 TL  
1. Sayfa (Siyah Beyaz) : 230.00 TL  
Diğer Sayfalar (St/Çm)  
Renkli : 275.00 TL  
Siyah-Beyaz : 232.00 TL

## ENERJİ İLETİM HATLARINA PR-10 UYARI LEVHASI PROSEDÜRÜNE GÖRE UYARI LEVHASI ALIM İŞİ

Enerji İletim Hatlarına PR-10 Uyarı Levhası Prosedürüne Göre Uyarı Levhası Alım İşİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (IKN) : 2026/999839

1- İdarenin

1.1. Adı : TÜRKİYE ELEKTRİK İLETİM ANONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ TEİAŞ 8. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : Macun Mah. Fatih Sultan Mehmet Bulvarı No:254

YENİMAHALLE/ANKARA

1.3. Telefon numarası : 03123972400

1.4. İhale dokümanının görülebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhale

2.1. Tarih ve Saati : 24.06.2026 - 10:00

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : İdarenin adresindeki toplantı salonu

3- İhale konusu mal alımının

3.1. Adı : Enerji İletim Hatlarına PR-10 Uyarı Levhası Prosedürüne Göre Uyarı Levhası Alım İşİ  
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Enerji İletim Hatları için 3 kalemden oluşan toplam 3.052 Adet Güvenlik, Uyarı ve Bilgilendirme Levhaları alınacaktır.

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Sözleşmeye konu malzemeler idarenin adresinde bulunan merkez ambar deposuna ilgili enerji iletim hatları için ayrı ayrı paketlenmiş halde yüklenici tarafından teslim edilecektir.

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşme imzalandığı tarihten itibaren işe başlanacaktır. Söz konusu alımı yapılan malzemeler 90 takvim günü içerisinde teslim edilecektir. Üzerinde iş kalan yükleniciye malzemelerin hangi enerji iletim hattına ait olduğuna dair dağıtım listesi verilecektir. Etiketlerin ve levhaların üzerine yazılacak yazılar farklılıklar göstermekte olup, yükleniciye yazılacak yazılar hakkında gerekli dokümanlar verilecektir

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme imzalandığı tarih itibarı ile işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:

Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarının akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarının akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.

Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:

Standart Belgesi

4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:

a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,  
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,

c) İstekli Türkiye'de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.

İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu mali teklif etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:

İmalat Yetkili Belgesi

İmalatçı Belgesi

4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin

tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiime yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim gündür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de.

BASIN-ILN02482441

# “Seyyane zam kaçınılmaz olmuştur”

Memur-Sen Genel Başkanı Ali Yalçın, Mayıs ayı enflasyon verilerinin ardından kamu görevlileri ve emeklilerin maaşlarının enflasyon karşısında eridiğini belirterek, “Kayıplarımız artmış, sosyal maliyet büyümüş, seyyanen zam kaçınılmaz olmuştur” dedi.

**Makbule AKGÜL**

Memur-Sen Genel Başkanı Ali Yalçın, Mayıs ayı enflasyon verilerinin ardından kamu görevlileri ve emeklilerin maaşlarının enflasyon karşısında eridiğini belirterek, “Kayıplarımız artmış, sosyal maliyet büyümüş, seyyanen zam kaçınılmaz olmuştur” dedi. Yalçın, maaşların güncellenmesi ve çalışanlar arasındaki ücret adaletsizliğinin giderilmesi çağrısında bulundu.

Memur-Sen Genel Başkanı Ali Yalçın, Mayıs ayında enflasyonun yüzde 1,71, yıllık enflasyonun ise yüzde 32,61 olarak açıklandı. 5 aylık toplam enflasyon yüzde 16,61 olurken kamu görevlileri ve emeklilerimizin enflasyon farkı yüzde 5,05 olarak gerçekleşti. Memur ve emeklisine ilk 6 ay için yüzde 11’lik zam reva görülürken enflasyon şimdiden yüzde 16,61 seviyesine ulaştı. Toplu sözleşme görüşmeleri sırasında esas alınan ve 2026 yılının tamamı için hedeflenen yüzde 16’lık enflasyon oranı ilk 5 aylık süreçte gerçekleşmiş oldu. Biz masada bu hedeflerin tutmayacağını, memur ve emeklisinin yüksek enflasyon altında ezileceğini, maaş ve ücretlerin enflasyon farkıyla gecikmeli olarak belirleneceğini ısrarla söyledik. ‘Memur ve emekliler Temmuzda şu kadar zam alacak.’ yanışı yerine ‘Kamu görevlisi ve emeklisinin maaş/ücretleri Nisan ayından itibaren enflasyona yenildi.’ gerçeğini merkeze alarak konuşmak ve gereğini yapmak gerekiyor. Kişi başına düşen milli gelir rekora koşuyor ise, büyüme rakamları istikrarlı şekilde devam ediyor ise, kamu görevlilerimiz ve emeklilerimiz büyümeden payını, milli gelirden hakkını alamıyor. 2021 Aralık ayından itibaren yıllık enflasyon yüzde 30’un üzerinde seyrediyor. Sıklaşma politikaları sabit gelirinin ücretlerini eritiyor, alım gücünü azaltıyor fakat enflasyonu düşürmüyor.”

Yalçın, açıklamasında şu ifadelerle yer verdi: “Mayıs ayı enflasyon oranı yüzde 1,71 yıllık enflasyon yüzde 32,61 olarak açıklandı. 5 aylık toplam enflasyon yüzde 16,61 olurken kamu görevlileri ve emeklilerimizin enflasyon farkı yüzde 5,05 olarak gerçekleşti. Memur ve emeklisine ilk 6 ay için yüzde 11’lik zam reva görülürken enflasyon şimdiden yüzde 16,61 seviyesine ulaştı. Toplu sözleşme görüşmeleri sırasında esas alınan ve 2026 yılının tamamı için hedeflenen yüzde 16’lık enflasyon oranı ilk 5 aylık süreçte gerçekleşmiş oldu. Biz masada bu hedeflerin tutmayacağını, memur ve emeklisinin yüksek enflasyon altında ezileceğini, maaş ve ücretlerin enflasyon farkıyla gecikmeli olarak belirleneceğini ısrarla söyledik. ‘Memur ve emekliler Temmuzda şu kadar zam alacak.’ yanışı yerine ‘Kamu görevlisi ve emeklisinin maaş/ücretleri Nisan ayından itibaren enflasyona yenildi.’ gerçeğini merkeze alarak konuşmak ve gereğini yapmak gerekiyor. Kişi başına düşen milli gelir rekora koşuyor ise, büyüme rakamları istikrarlı şekilde devam ediyor ise, kamu görevlilerimiz ve emeklilerimiz büyümeden payını, milli gelirden hakkını alamıyor. 2021 Aralık ayından itibaren yıllık enflasyon yüzde 30’un üzerinde seyrediyor. Sıklaşma politikaları sabit gelirinin ücretlerini eritiyor, alım gücünü azaltıyor fakat enflasyonu düşürmüyor.”

**“MAAŞLAR GÜNCELLENSİN”**

Kamu işvereni; memuru enflasyona ezdirmek yerine Memur-Sen’i dinleyerek enflasyonu ezcek zam oranlarına imza atsaydı; bugün ne kamuda maaş ücret çarpıklığı

ne de enflasyonun oluşturduğu kayıplar konuşulurdu. 7’nci dönemdeki hatayı 8’nci dönemde tekrar etmek; artık hata değildir. Tasarruf, kemer sıkamak ya da tutumlu olmak; olmayı paylaşmada anlaşılır, olanı adaletsiz ve eşitsiz dağıtırken ne anlatılır ne de anlaşılır. Bugün enflasyon konusu kadar önemli diğer başlık; çalışanlar arasında oluşturulan çarpıklık ve adaletsizliktir. Emegün, alın terinin, hayat mücadelesinin kıyası olmaz. Ömür boyunca verdiğimiz emegün karşılığı, asli ve sürekli işin icracısı, kamu hizmetinin asli unsuru olarak cümle kuruyor, aynı işi yapanlar arasında oluşturulan çarpıklığı ısrarla gündeme getiriyoruz. Kamuda en düşük memur maaşının konuşulduğu her masada ve mecrada diğer statülerdekilerinin en düşük ve ortalama ücretini görmezden gelen anlayış; aslında kamuda huzursuzluğa, kamu çalışanları arasındaki çatışmaya sessiz kahyor demektir.”

Yalçın, taleplerini iş şöyle sıraladı: “Yasanın eksikliklerinin, Hakemin yetersizliklerinin faturasını memur ve emeklisi ödememesi. Üç ayda bir enflasyon hedefi güncellediği gibi kamu görevlisi ve emeklisinin maaşları güncellenir. Seyyanen zam verilsin, çalışanlar arasındaki adaletsizlik bitirilsin. 4688 sayılı Kanun değişikliği, aynı kanunla artık farklı sonuç üretilmesi beklenmesin.”



## AHİD 41. yılında ödül töreni düzenledi

Ankara’nın sosyal, kültürel ve ekonomik gelişimine katkı sağlayan isimleri onurlandırmak amacıyla düzenlenen “AHİD – Ankara’ya Değer Katanlar Ödül Gecesi”, Divan Otel’de gerçekleştirilen şık bir organizasyonla sahiplerini buldu.

Ankaralıları ve Ankara’ya Hizmet Edenler Derneği (AHİD) tarafından düzenlenen bu özel gece; siyaset, iş dünyası, sivil toplum ve bürokrasi camiasından çok sayıda önemli isim bir araya getirdi.

**DEVLET ERKANI VE BÜROKRASI AYNI ÇATI ALTINDA**

Davetliler arasında Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı Dr. Batuhan Mumcu AK Parti Ankara Milletvekilleri Kurtcan Çelebi, Ahmet Fethan Baykoç, Mustafa Nedim Yamalı, Zeynep Yıldız, MHP Ankara Milletvekili Mevlüt Karakaya, CHP Ankara Milletvekili Adnan Beker, Yeni Yol Partisi Ankara Milletvekili Ay İdris Şahin, AK Parti Ankara İl Başkanı Hakan Han Özcan, MHP Ankara İl Başkanı Alparslan Doğan, Akyurt Belediye Başkanı Hilal Ayık, Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, ATO Başkanı Gürsel Baran, Ankara Kent Konseyi Başkanı Halil İbrahim Yılmaz, TŞOF Başkanı Mehmet Yiğiner, Ankara-gücü Başkanı İlhami Alparslan, Gençlerbirliği Başkanı Haydar Arda Çakmak, Yargıtay Cumhuriyet Başsavcısı Muhsin Şentürk, Başkent Üniversitesi Kurucusu Prof Dr

Mehmet Haberal, Rektörler, Büyükelçiler, Oda Başkanları, STK Başkanları, AHİD Üyeleri ve yabancı bürokratlar da yer aldı.

Gecenin ev sahipliğini üstlenen AHİD Başkanı Hilmi Yaman, yaptığı konuşmada şu ifadelerle yer verdi: “Ankara’ya değer katan, şehrimizin gelişimine katkı sağlayan ve toplumsal fayda üreten kişi ve kurumları onurlandırmak amacıyla düzenlediğimiz bu anlamlı gecede, başkentimizin ortak hafızasına ve geleceğine katkı sunan isimleri bir araya getirdik. AHİD olarak Ankara’ya hizmet edenlerin emeklerinin görünür olmasını önemsiyoruz.”

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 41. Yıl Ödül Gecesi’ndeki konuşmasında, Ankara’nın Türkiye’nin ekonomisi için çok önemli bir şehir olduğunu söyledi. Türkiye ekonomisinde iki tane önemli unsur olduğunu ve bunların çözülmesi halinde Türkiye’nin tüm sorunlarının üstesinden gelebileceğini dile getiren Bayraktar, “Türkiye sanayisinde ihracatın katma değerli hale gelmesi lazım. Türkiye bugün 270 milyar dolar üzerinde ihracat yapıyor. Çok önemli bir üretim ülkesi, çok önemli bir üretim kabiliyeti, güçlü bir teşebbüsümüz var. Daha katma değerli üretmiyor sanayimiz. İşte, Ankara bunun için önemli çünkü burası savunma sanayinin ve yazılım sektörünün merkezi.” diye konuştu.

Gecenin ana sponsorlarından Ankara’nın ilk lüks markalı gayrimenkul projesi olan Ankara Rezidans bu Elie Saab firması ve Ankara Bordo inşaat ise ödülleri Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı Batuhan Mumcu’dan aldı. Gecede Arabica Coffee ödül alırken diğer firmalar da teşekkür plaketi aldı. Ödül ve plaket takdimi sonunda derneğin genç seymenleri de gösteri yaptı. (Haber Merkezi)



## ABB’den yaz aylarında serinleten hizmet

Ankara Büyükşehir Belediyesi, geçen yıl yoğun ilgi gören ücretsiz limonata ve soğuk su ikramını bu yaz da sürdürüyor. Sosyal Hizmetler Daire Başkanlığı tarafından Kızılay ve Ulus’ta kurulan “Serinleme Noktaları”, sıcak havalarda Başkentlilere nefes aldırıyor. Yaz boyunca devam edecek uygulama kapsamında vatandaşlara ücretsiz limonata ve soğuk su ikram ediliyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, yaz sıcaklarının etkisini artırmamasıyla birlikte geçen yıl başlattığı ücretsiz limonata ve soğuk su ikramını yeniden hayata geçirdi. Sosyal Hizmetler Daire Başkanlığı tarafından Kızılay ve Ulus’ta oluşturulan “Serinleme Noktaları”, vatandaşlara sıcak havalarda kısa bir mola ve serinleme imkânı sunuyor.

Yaya hareketliliğinin yoğun olduğu bölgelerde kurulan noktalarda vatandaşlara ücretsiz limonata ve soğuk su dağıtılıyor. Özellikle sıcaklığın yüksek seviyelere ulaştığı yaz günlerinde uygulama vatandaşlardan yoğun ilgi görüyor.

Sosyal Hizmetler Daire Başkanlığı Sosyal Hizmet Uzmanı Nazlıcan Kurasakız, yaz aylarında artan sıcaklıkların etkisini azaltmak amacıyla bu yıl da “Serinleme Noktaları” uygulamasını sürdürdüklerini belirterek, tüm Başkentlileri bu alanlardan faydalanmaya davet etti. Kurasakız, “Yaz aylarında artan sıcaklıkların etkisini göz önünde bulundurarak bu yıl da kentimizin farklı bölgelerinde oluşturduğumuz, ‘Serinleme Noktaları’ ile vatandaşlarımızın yanında olmaya devam ediyoruz. Bu alanlar, sıcak yaz gününde hemşhçilerimizin kısa süreli de olsa dinlenebileceği, nefes alabileceği ve serinleyebileceği birer buluşma noktası olarak görüyoruz. Gün içerisinde kent merkezinde bulunan vatandaşlarımız için sunduğumuz bu ikramları, serinletici bir mola olması ötesinde; hemşhçilerimizin kendilerini değerli hissetmelerine katkı sağlıyor, dayanışma ve paylaşma duygusunu güçlendiriyor. Özellikle sıcaklığın yüksek seviyelere ulaştığı yaz günlerinde uygulama vatandaşlardan yoğun ilgi görüyor.” diye konuştu. (Haber Merkezi)

# “Tuzaktan dayanışma içinde, birbirimize tutunarak çıkabiliriz”

CHP'nin eski Genel Başkanı Murat Karayalçın, mutlak butlan kararı sonrası yaşanan krizin çözümünün parti içi dayanışma ve kurultay olduğunu belirterek, “Bize böyle bir tuzak kuruldu. Bu tuzaktan biz dayanışma içinde, birbirimize tutunarak çıkabiliriz” değerlendirmesinde bulundu.

## HİDROLİK SIKIŞTIRMALI ÇÖP KAMYONU KASASI SATIN ALINACAKTIR

6 adet 15+1,5 m<sup>3</sup> Hidrolik Sıkıştırımlı Çöp Kamyonu Kasası mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/982763

1- İdarenin

1.1. Adı : MAMAK BELEDİYE BAŞKANLIĞI MAKİNE İKMAL BAKIM VE ONARIM MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : MAMAK CAD. HÜSEYİNGAZİ MAH. NO:181 MAMAK/ANKARA MAMAK/ANKARA

1.3. Telefon numarası : 3123727164

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati : 25.06.2026 - 10:00

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Mamak Belediyesi Makine İkmal Bakım ve Onarım Müdürlüğü

3- İhale konusu mal alımının

3.1. Adı : 6 adet 15+1,5 m<sup>3</sup> Hidrolik Sıkıştırımlı Çöp Kamyonu Kasası

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 6 adet 15+1,5 m<sup>3</sup> Hidrolik Sıkıştırımlı Çöp Kamyonu Kasası

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Hidrolik Çöp Kasası araca montajlı olarak Fabrika sahasında Teslim alınacaktır.

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip belediyemize ait araç en geç 5 gün içerisinde yüklenicinin imalat yerine götürülerek teslim edilir. Aracın teslimi ile işin süresi başlar. Yüklenici montaj işlemlerini kendi imalat yerinde gerçekleştirecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme tarihi işe başlama tarihinden itibaren 75 takvim günüdür

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:

İmalat Yeterlilik Belgesi

Sanayi Sicil Belgesi

Üst Yapıcı Belgesi

Yerli Malı Belgesi

Yetkili Satıcı Belgesi

4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:

a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,

b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,

c) İstekli Türkiye'de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.

İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:

İmalat Yeterlilik Belgesi

İmalatçı Belgesi

Yetkili Satıcı Belgesi

4.3.3. Satış sonrası servis, bakım ve onarım hizmetleri ile yedek parça sağlanmasına ilişkin belge:

İş Yeri Açma ve Çalışma Ruhsatı

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi ilanlar [www.ilan.gov.tr](http://www.ilan.gov.tr) de.

BASIN-ILN02480448

Makbule AKGÜL

Eski CHP Genel Başkanı Murat Karayalçın, mutlak butlan kararı sonrası yaşanan krizin çözümünün parti içi dayanışma ve kurultay olduğunu belirterek, “Bize böyle bir tuzak kuruldu. Bu tuzaktan biz dayanışma içinde, birbirimize tutunarak çıkabiliriz” değerlendirmesinde bulundu.

Eski CHP Genel Başkanı Murat Karayalçın, CHP'ye yönelik mutlak butlan kararı sonrası partide yaşanan tartışmaları, değerlendirdi. Karayalçın, paylaşımında şu ifadeleri kullandı: “Cumhuriyet Halk Partisi'ne çok büyük bir tuzak kuruldu. Bu son olay, yani 21 Mayıs günü Bölge Adliye Mahkemesi'nin mutlak butlan kararı alması, bu tuzakın son adımı. Bu son adımı getirdiği başka sarsıntılar, olumsuzlukları yaşıyoruz. Genel Başkanımız Özgür Özel'in ve Cumhuriyet Halk Partisi'nin yöneticilerinin hakları gasp edilmiştir. Cumhuriyet Halk Partileri bir tuzak, bir çukurun içine itilmiştir. Hakkımız aramız için arkadaşlarımızın çabaları, girişimleri maalesef sonuç vermiyor. Bunu karara bağlaması gereken yargı organları, yüksek yargı organları maalesef karar vermiyorlar, uzak duruyorlar, işi bir başkasının üzerine atıyorlar.

Böyle bir devlet yönetimi olamaz. Cumhurbaşkanı, ‘Bu bizim işimiz değil, bu CHP'lilerin işi’ diyor. Meclis Başkanı aynı şekilde, ‘CHP'lilerin kendi sorunu’ diyor. Yani öyle bir ortamdayız ki ne yargı organları ne de devlet yöneticileri bizim bu durumumuzla ilgili gasp edilmiş hakkımızla ilgili ilgi gösteriyorlar, çaba harcıyorlar. İş başa düştü. Şimdi Cumhuriyet Halk Partililer olarak, hiç ayırım yapmaksızın söylüyorum; bunu biz çözmeliyiz, bunu biz çözeceğiz. Bu işin çözüm yolu kurultaydır. Bunun başka bir yolu yok. Tüm siyasi partilerde, demokrasinin olduğu her yerde karar üyeler tarafından verilir. Üyelerin verdiği karar ya da delegelerin verdiği karar geçerli olur, yargı kararları değil.”

### “BİRARAYA GELMELİYİZ”

Karayalçın konuşmasını şöyle sürdürdü: “Şimdi atanan yönetimin bazı değerlendirmeleri var, onu da anlıyorum. Sayın Kılıçdaroğlu bir anlamda söz ediyor. Tabii arınması gereken bir şey varsa arınmalı, o da ortaya konulmalı. Sayın Kılıçdaroğlu, ‘önce arınma, önce hesap sorulmalı, arınma olmalı, sonra kurultay yapılmalı’ diyor. Şimdi arınacak bir şey varsa ortaya konulmalı. Ben Cumhuriyet Halk Partisi'nin bir kırılış içinde olduğu kanısında değilim ama eğer parti içinde bu tür kırılışlar varsa, Sayın Kılıçdaroğlu bu konudaki bilgilerinin, belgelerini yargıya vermeli. Bir yandan o süreç işlemeli, bir yandan kurultay yapılmalı, ikisi birlikte olmalı. Yani ‘önce hesap soracağım, önce arınacağım, sonra kurultay yaparız’ denilemez.

Kurultayın yapılamayacağına ilişkin değerlendirmeler doğru değerlendirilmeli değil. Yani ‘tedbir kararı alındı, o nedenle kurultay kararı alamayız’ deniyor. Bunu Sayın Zeynel Emre, Parti Sözcümüz açıkladı. Sayın Zeynel Emre diyor ki; tedbir kararına rağmen İstanbul İl Kongresi yapıldı. Yüksek Seçim Kurulu bunu yaptı. Aynı şekilde şimdi de tedbir olmasına rağmen bunu yaparız, yapabiliriz. Burada bir engel yok. Ama eğer bunun engel olduğu kanıdaysanız, o zaman başvuruyu çekin, bunu kesinleştirmiş olalım. Dolayısıyla tedbir kararı da olmaz. Hemen kurultaya gidelim.

Sayın Zeynel Emre'nin eklediği şöyle bir görüş var, onu da önemsiyorum. Eğer Temmuz'un 25'ine kadar galiba kurultay yapılamazsa, Cumhuriyet Halk Partisi'nin seçimlere girmeme olasılığı var. Bu nedenle kurultayı ivedilikle yapmalıyız. Sonuç itibarıyla birbirimizden saklayacağımız herhangi bir şey yok. Biz CHP'liyiz, biz kardeşiz. Yani genel merkezde olanlar, olmayanlar diye bir ayrım da yapmıyorum. Bir araya gelmeliyiz, bunu biz çözmeliyiz. Bize böyle bir tuzak kuruldu. Bu tuzaktan biz dayanışma içinde, birbirimize tutunarak çıkabiliriz. Ben bunu herkes söylüyor. Herkesin de bunu düşünmesini talep ediyorum. Eski bir genel başkan olarak, bir partili olarak, bir Cumhuriyet Halk Partili olarak çıkış yolumuzun böyle olacağını düşünüyorum.”

## TBMM'de, Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu görüşülecek

Genel Kurul'da, tarım ve ormana yönelik düzenlemeleri de içeren Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ele alınacak. Haftalık çalışmalarına yarın başlayacak Genel Kurul, Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi'ni görüşülecek.

İlk 5 maddesi kabul edilen teklife göre, il özel idareleri, belediyeler ve bağlı kuruluşları, köy tüzel kişilikleri ile diğer kamu kurum ve kuruluşları, su yapılarından kaynaklanabilecek kaza ve kayıpların önlenmesi için kendi görev ve sorumlulukları dahilinde gereken koruyucu güvenli tedbirlerini alacak ve bu konuda DSİ'yi bilgilendirecek. Hidroelektrik enerji üretim tesisinin, DSİ tarafından belirlenen işletme talimat ve programına uymaması veya eksiklikleri gidermemesi halinde şirkete toplam ceza tutarı 250 bin liradan az, 5 milyon liradan çok olmamak üzere tesisin hidrolik kurulu gücüne bağlı olarak megavat başına 50 bin lira ile 100 bin lira arasında idari para cezası uygulanacak.

Alkollü içkileri üreten, ithal eden veya pazarlayanlar, her ne surette olursa olsun hiçbir etkinliğe veya her türlü mecrada yapılacak yayın ve paylaşımlara ticaret unvanlarıyla, ürünlerinin marka, amblem, logolarıyla, ürünlerin arz ambalajında yer alan ifade, şekil, isim, işaret ve görselleri kullanarak destek olamayacak.

Orman Genel Müdürlüğüne, küresel iklim değişikliğiyle mücadelede katkı sağlamak ve ormanların sera gazı tutum kapasitesini artırmak için karbon yutak ormanları kurulacak.

Lisans almaksızın Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğüne yapılan veya yaptırılmakta olan ikili işbirliği anlaşmaları kapsamında yer alan projeler ve önceki yıllar yatırım programlarındaki projeler için belirlenen süre 31 Aralık 2025'ten 31 Aralık 2040'a uzatılacak.

Orman Kanunu'nun 2/B hükmüne göre uygulamaların gerçekleştirildiği yerlerde Orman Genel Müdürlüğüne yürütülecek inceleme sonucunda, bu uygulamaların hükmen iptal edildiği yerler ile 2/B uygulamalarına ait orman kadastro tutanaklarında, bu uygulamaların tamamlandığı veya başkaca uygulama yapılacak sahanın bulunmadığını yazılı olup olmadığının bakılmaksızın 2/B hükmünün şartlarını taşımadığı açıkça belirlenen yerler dışında kaldığı tespit edilen alanlarda 2/B uygulamaları yapılabilecek.

Şeker pancarı fiyatları, her yıl şeker fabrikası işleten gerçek ve tüzel kişiler ile üreticiler ve/veya temsilcileri arasında varılan mutabakata göre belirlenecek. İzin alınmadan yapılmış her türlü yapı ve tesise, ilgili idareler, kurum ve kuruluşlar tarafından elektrik, su ve doğal gaz bağlantısı ve abonelikleri tesis edilmeyecek. Bu hükme aykırı davranan idare, kurum ve kuruluşlara her abone başına 100 bin lira idari para cezası verilecek. Canlı hayvan ve hayvansal ürünlerin sevkinde Tarım ve Orman Bakanlığına belirlenen belgeleri bulundurmayan canlı hayvan ve hayvansal ürün sahiplerine şifır cinsi hayvanlar için hayvan başına 7 bin 863 lira, koyun ve keçi türü hayvanlar için hayvan başına 1204 lira idari para cezası uygulanacak.

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'ta okullarda meydana gelen olaylar ile çocukların dijital ortamlarda karşılaştıkları riskler ve olumsuz etkilerin tüm yönleriyle ele alınarak araştırılması, çözüm önerileri geliştirilmesi ve benzer olayların önlenmesi için alınması gereken tedbirlerin belirlenmesi amacıyla kurulan Meclis Araştırma Komisyonu toplanacak. (AA)

## YakınPlan

Sami GÖKÇE

Zübük...

Dostlarım; Türkiye'de siyaset hiçbir zaman olağan akışında seyretmedi.

Ulu Önder Atatürk'ten sonra hep bir yerlerden etkilendi; kendi özgün kimliğini koruyamadı.

Bu anlamda Aziz Nesin'in onlarca kitabından biri olan Zübük aslında siyaseti anlatan acı bir romandır.

Zübük Türk edebiyatının en önemli eserleri arasında yer alır...

Kitap kaç baskı yaptı bilmiyorum ama benim yaş kuşağımda olup da okumayan veya Yönetmenliği Kartal Tlbet'in, Senaristliğini Atif Yılmaz'ın yaptığı ve Kemal Sunal'ın başrol oyuncusu olduğu filmi izlemeyen yoktur.

Asker kökenli olan Aziz Nesin çok iyi bir gözlemcidir. Türk halkını iyi gözlemleyen ve kitaplarını gözleme dayalı olarak yazan büyük bir eleştirel edebiyatçıdır.

Aziz Nesin 'Zübük'te Türk siyasetçisinin ve "siyasi altyapısı oluşmamış seçmenin" gerçek yaşam öyküsünü anlatıyor.

Siyasetteki çarpıklığa dikkat çekilen ve 1961'de yayınlanan kitap günümüzde hâlâ gerçekliğini koruyor.

Kitapta kirliliği ilişkileri nedeniyle siyaset dışı kalan bir eski milletvekilinin yeniden siyaset sahnesine dönmek için yaptığı işler anlatılıyor.

Zübük filminde başrol oyuncusu merhum Kemal Sunal "Milletvekili İbrahim Zübükzade" yi öyle güzel betimler ki...

Şöyle:

Eski milletvekili İbrahim Zübükzade, sözünde durmayan, başarısız, ahlaksız bir adamdır. Gazeteci Yaşar yazı dizisi için Zübükzade'nin yaşam öyküsünü öğrenmek ister. Zübükzade'nin köyü olan Güllören'e gider. Köylüler Zübükzade'ye küfreden ve nefret etiketlerini söylerler. Gazeteci Yaşar'ın köylüden aldığı bilgiye göre Zübük iş hayatına bir dairede kâtip olarak başlamış, kısa sürede aldığı rüşvetlerle zengin olmuştur. Foyası ortaya çıkınca memuriyetten kovulan Zübük, Millete Destek Partisi'ne girip kısa sürede ocak başkanlığına yükselir. Sonra da Güllören'e Belediye Başkanı olmak için aday olur. Uyanık Zübük, partili partisiz herkesi öylesine birbirine düşürür ki, sonunda halk onun belediye reisi olmaması için neredeyse yalvarır. Akıllı sürekli şeytanlığa çalıştığı işi kendisine kurulan komploları da birer ikişer savuşturan Zübük, kendini milletvekili seçti. Tüm bu anlatılanlara çok şaşırın kurt gazeteci Yaşar, Zübük'le yüz yüze konuşmaya gider. Zübük, tüm yüzüzlüğü ile köylüyü, kasabalıyı, giderek tüm halkı kötüleyip, kendisinin ne denli dürüst ve vatansever bir politikacı olduğunu öyle bir anlatır ki gazeteci Yaşar, neredeyse Zübük'e acımaya başlar. İşte o anda birden aklı başına gelir ve Zübük'ün kendisini de etkilediğini farkeder. Filmin özeti çirkin, kötü niyetli politikacıların kullanabileceği çaresiz kalan halkın her zaman haklı olduğunu anlar.

Bence Zübük'ü okumanın veya izlemenin tam zamanıdır dostlar.

Bu arada sevgili dostum, meslektaşım Yaşar Önel geçmişe yönelik bir siyasi anımsatma yaptı.

Merhum Bülent Ecevit'in liderliğinden ve siyasete damga vurmasından yola çıkarak yaptığı anımsatma tam da bu günün yansıtıyor.

Halk Özgür Özel'e, tıpkı '77'de Ecevit'e "Umudumuz Ecevit" der gibi, "Umudumuzsun" diyor.

Askeri vesayetlin bikan halkın 83'teki Özal'a sarıldığı gibi.

Özal'dan yaka silkince 91'de, Demirel'e "Kurtar bizi baba" dediği gibi.

Siyasi krizler, yolsuzluklar nedeniyle 2002'de "Yetti artık" diye Erdoğan'ın arkasından koştuğu gibi... şimdi de nepotizmin, yolsuzlukların ve fakirleşmenin nedeni olarak gördüğü "tek adam" rejiminden kurtulmak için Özgür Özel'i "kurtarıcı" olarak görüyor.

Bence "Zübük" filmi bir kez daha izlemenin tam zamanıdır.

## Kurtulmuş: 'Biz bize yeteriz' deme lüksü kalmamıştır

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, CHP'nin TBMM Grup Toplantısı ile ilgili, "CHP'nin Genel Başkanı ya da herhangi bir partinin genel başkanı da kendi partisinin grup toplantısında konuşma yapabilir, bunu önleyecek hiçbir maddede yok. Dolayısıyla biz buna göre hareket etmek durumundayız" dedi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, İsveç dönüşünde uçakta gazetecilerin sorularını yanıtladı. Kurtulmuş, Finlandiya ve İsveç'e düzenlediği resmi ziyarete ilişkin, "Finlandiya ve İsveç, özellikle NATO süreçlerinde birtakım gerilimlerin olduğu ülkelerdi. NATO'ya girdikten sonra her iki ülke açısından da Türkiye ile ilişkilerini yeni bir dönem başladı. Hakikaten Türkiye'nin önemi artıyor. Avrupa Birliği'nin (AB) etkisizleşmesi ve Avrupa'nın güvenliği bakımından NATO'nun yetersiz kalması, özellikle Rusya'ya komşu olan ülkelerde ciddi bir güvenlik ihtiyacı ortaya çıkarıyor. Güvenliği sadece askeri açıdan değil ekonomik ve siyasi güvenlik olarak da görüyoruz. Bu alanlarda Türkiye'nin önemi daha da artıyor. İnşallah bu toplantıların bir bakımdan da faydası oldu. Havaalanından itibaren üst düzey bir ağırlama ve karşılama vardı. Hem Finlandiya hem de İsveç'te çok ilgi gösterdiler" ifadelerini kullandı.

Kurtulmuş, Türkiye'de düzenlenecek NATO zirvesine halihazırda 20 ülke Meclis başkanının katılacağını ve katılan başkan sayısının ilerleyen günlerde artacağını belirtti. Kurtulmuş, Finlandiya Cumhurbaşkanı Stub'ın, "Türkiye'ye AB yolu açılmalı. AB üye sayısı 40'a çıkmalı. Listede Türkiye de olmalı" sözlerinin hatırlanması üzerine, "Trump'ın ikinci dönemine başlamasıyla birlikte Avrupa ile Amerika arasında, Avrupa'nın güvenliği konusunda ciddi ihtilafların ortaya çıktığı aşkar. Dolayısıyla yeni perspektiflere ihtiyaç var. Aynı tezleri tekrarlamamın bir anlamı yok. Bunları çok net şekilde, açıklıkla söylüyoruz. Burada Avrupa'nın, 'Biz bize yeteriz' deme lüksü kalmamıştır. Avrupa'nın içine kapanma lüksü de kalmamıştır." dedi. (DHA)

# “Sıfır Atık Forumu 2026” tarımda yeni ortaklıklara kapı araladı

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, “Tarım diplomasisini sadece ürün ticareti olarak değil bilgi paylaşımı, teknoloji transferi, sürdürülebilirlik ve ortak kalkınma perspektifiyle ele alıyoruz. Önümüzdeki dönemde de Türkiye, sahip olduğu birikim ve tecrübeyle gıda güvenliği, su yönetimi, sürdürülebilir tarım ve sıfır atık politikaları alanlarında uluslararası işbirliklerini güçlendirmeye, bölgesel ve küresel ölçekte çözümün bir parçası olmaya devam edecektir” dedi.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, “Sıfır Atık Forumu 2026” kapsamında çok verimli ikili görüşmeler gerçekleştirdiklerini ve yeni işbirliklerinin temellerini atıklarını belirterek, “Önümüzdeki dönemde de Türkiye, sahip olduğu birikim ve tecrübeyle gıda güvenliği, su yönetimi, sürdürülebilir tarım ve sıfır atık politikaları alanlarında uluslararası işbirliklerini güçlendirmeye, bölgesel ve küresel ölçekte çözümün bir parçası olmaya devam edecektir” dedi.

Sıfır Atık Vakfının koordinasyonunda Atatürk Havalimanı'nda gerçekleştirilen “Sıfır Atık Forumu 2026”da Tarım ve Orman Bakanlığı ile birçok ülkeye işbirliğinin geliştirilmesi için anlaşmalar imzalandı.

Bakan Yumaklı, Türkiye'nin uluslararası ölçekte son derece önemli bir organizasyonu ev sahipliği yaptığının altını çizerek, COP31 Antalya'ya giden yolda gerçekleştirilen “Sıfır Atık Forumu ve Sıfır Atık Festivali”nin, dünyanın dört bir yandan bakanları, uluslararası kuruluşların üst düzey temsilcilerini, akademisyenleri ve uzmanları bir araya getirdiğini söyledi.

Yumaklı, “Cumhurbaşkanı'mız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde ve Saygıdeğer Emine Erdoğan Hanımefendi'nin himayelerinde küresel bir hareketi dönüştüren Sıfır Atık yaklaşımının bugün dünya tarafından sahipleniliyor olması, ülkemizin çevre ve sürdürülebilirlik alanındaki öncü rolünün en somut göstergelerinden biridir.” değerlendirmesinde bulundu. İklim değişikliği, kuraklık, doğal kaynakların azalması ve artan nüfus gibi küresel meydan okumalar karşısında gıda ve su güvenliğinin tüm ülkelerin stratejik öncelikleri arasında yer aldığına dikkati çeken Yumaklı, “Artık tarım, yalnızca üretim meselesi değil milli güvenlikten ekonomik kalkınmaya, sosyal refahtan çevresel sürdürülebilirliğe kadar birçok alanı doğrudan etkileyen küresel bir konu haline gelmiş durumda. Bu nedenle ülkeler, vatandaşlarının güvenilir gıdaya erişimini garanti altına almak için tarıma her zamankinden daha fazla önem veriyor çünkü yeterli, kaliteli ve sürdürülebilir gıdaya erişim, tüm insanların en temel haklarından biridir. Biz de Türkiye olarak bu anlayışla üretimi artırırken doğal kaynaklarımızı koruyarak, israfı azaltan ve gelecek nesilleri gözeterek politikalar geliştirmeye devam ediyoruz.” ifadelerini kullandı.

Yumaklı, forumun verimli geçtiğine işaret ederek, sunuları kaydetti: “Kendi alanımız açısından değerlendirildiğimizde, gıda kayıplarının ve israfının azaltılması, su verimliliğinin artırılması, doğal kaynakların korunması ve sürdürülebilir üretim modellerinin yaygınlaştırılması konularında ülkemizin tecrübelerini uluslararası paydaşlarımızla paylaşma fırsatı bulduk. Aynı zamanda diğer ülkelerin uygulamalarını yerinde değerlendirme ve ortak çalışma alanlarını geliştirme imkanı elde ettik. Forum kapsamında çok verimli ikili görüşmeler gerçekleştirdik, yeni işbirliklerinin temellerini atık ve mevcut ilişkilerimizi daha da güçlendirdik. Tarım diplomasisini sadece ürün ticareti olarak değil bilgi paylaşımı, teknoloji transferi, sürdürülebilirlik ve ortak kalkınma perspektifiyle ele alıyoruz. Önümüzdeki dönemde de Türkiye, sahip olduğu birikim ve tecrübeyle gıda güvenliği, su yönetimi, sürdürülebilir tarım ve sıfır atık politikaları alanlarında uluslararası işbirliklerini güçlendirmeye, bölgesel ve küresel ölçekte çözümün bir parçası olmaya devam edecektir.”

## İKİLİ GÖRÜŞME YAPILAN ÜLKELER

Bakan Yumaklı, forum kapsamında Libya Tarım ve Hayvancılık Bakanı Abdullatif Husay, Lübnan Tarım Bakanı Nizar Hani, Moldova Tarım ve Gıda Endüstrisi Bakanı Ludmila Catlabuga, Özbekistan Tarım Bakanı İbrokhim Abdurakhmonov, Gambiya Tarım, Hayvancılık ve Gıda Güvenliği Bakanı Demba Sabally, Maldivler Balıkçılık, Tarım ve Okyanus Kaynakları Bakanı Ahmed Shiyam, Peru Kalkınma ve Sosyal Katılım Bakanı Lily Norka Vasquez Davila, Filistin Tarım Bakanı Prof. Dr. Rezzak Abdelrahman Salem Salimiy ve Kuzey Makedonya Tarım, Ormanlık ve Su Ekonomisi Bakanı Cvetan Tripunovski ile görüşmeler gerçekleştirdi.

## İMZALANAN ANLAŞMALAR

Türkiye ile Gürcistan arasında ormancılık alanındaki işbirliğinin geliştirilmesi amacıyla mutabakat zaptı imzalandı. Anlaşma, iki ülke arasında sürdürülebilir orman yönetimi, ağaçlandırmaya, biyolojik çeşitliliğin korunması, çölleşme, erozyon ve orman yangınlarıyla mücadele, coğrafi bilgi sistemleri, uzaktan algılama teknolojileri ve orman kaynaklarının izlenmesi gibi geniş bir yelpazede bilgi, deneyim ve teknoloji paylaşımını öngörüyor.

Mutabakat zaptı kapsamında eğitim programları,



ortak araştırma ve projeler, uzman değişimi ile bilimsel ve teknik bilgi paylaşımı gerçekleştirilecek. Ayrıca işbirliği faaliyetlerinin etkin şekilde yürütülmesi amacıyla Türkiye Tarım ve Orman Bakanlığı ile Gürcistan Çevre Koruma ve Tarım Bakanlığı koordinasyonunda Ormanlık Ortak Komitesi kurulacak.

Bu işbirliği, iki ülkenin orman ekosistemlerinin korunması, rehabilitasyonu ve sürdürülebilir yönetimi konularındaki ortak çabalarını güçlendirirken bölgesel çevresel sürdürülebilirliğe ve doğal kaynakların etkin yönetimine de katkı sağlayacak.

Mutabakat zaptı, Gürcistan Çevre Koruma ve Tarım Bakanı David Songulashvili ile Bakan Yumaklı tarafından imzalandı. Gürcistan ile sulama ve drenaj alanında da anlaşma imzalandı. Sulama ve drenaj yönetimi ile amelioratif altyapı alanlarında işbirliğinin geliştirilmesine yönelik imzalanan mutabakat zaptıyla iki ülke arasında bilgi, deneyim ve teknoloji paylaşımı teşvik edilerek su kaynaklarının daha verimli kullanılması ve tarımsal üretimde sürdürülebilirliğin artırılması amaçlanıyor.

Mutabakat zaptı kapsamında sulama altyapısının rehabilitasyonu, modern sulama sistemlerinin yaygınlaştırılması, akıllı sulama teknolojileri, su kullanıcı örgütlerinin geliştirilmesi, su verimliliği, iklim değişikliğine uyum, enerji verimli sulama uygulamaları ve arazi toplulaştırma çalışmaları gibi geniş bir yelpazede işbirliği yapılacak. Ayrıca uzman değişimi, eğitim programları, çalıştaylar ve teknik bilgi paylaşımı yoluyla iki ülke arasındaki kurumsal kapasitenin güçlendirilmesi hedefleniyor.

Tarımsal su yönetimi alanında bölgesel işbirliğinin güçlendirilmesine ve iki ülke arasındaki dostane ilişkilerin daha da geliştirilmesine katkı sağlayacak anlaşmanın yürürlüğe girmesiyle taraflar, sulama ve drenaj yönetiminde iyi uygulamaların paylaşılması ve ortak projelerin geliştirilmesi yönünde çalışmalarını sürdürecektir. Türkiye ile Özbekistan arasında da “Bakanlıklara Bağlı Araştırma Enstitüleri Arasında İşbirliğine Dair Yol Haritası” da Bakan Yumaklı ile Özbekistan Tarım Bakanı İbrokhim Abdurakhmonov arasında imzalandı. (AA)

## Geleceğin ziraatçıları ata tohumuyla yerel mirasa sahip çıkıyor

Kayseri'de tarım lisesi öğrencileri, yöresel adıyala “karahadiri” veya “karabacak” olarak bilinen domates fidesini ata tohumundan yetiştirerek ekonomiye katkı sağlıyor. Tarım lisesi olarak faaliyeti gösteren Bünyan ilçesindeki Şehit Cengiz Sabuncu Tarım Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrencileri hem laboratuvar ortamında hem de tarlada uygulama yaparak eğitim alıyor.

Bu kapsamda, Palas Tuzla Gölü yakınındaki liseye, Büyükşehir Belediyesi Kırsal Hizmetler Daire Başkanlığınca 250 metrekaresel sera kuruldu. Öğrenciler ve öğretmenler serada, ata tohumundan bölgede “karahadiri” veya “karabacak” olarak da bilinen domates fidesi ile biber fidesi yetiştirdi. Okul müdürü Hüseyin Biçici, sanayi şehri olarak bilinen Kayseri'nin, aynı zamanda tarımsal üretimle öne çıktığını söyledi. Lisenin çevresindeki yerleşimlerde halkın geçimini tarım ve hayvancılıkla sağladığını dikkati çeken Biçici, 2018'de okulun çok programlı liseden tarım lisesine dönüştürüldüğünü kaydetti. Biçici, gıda, tarım, hayvan sağlığı alanı ile tarım teknolojisi bölümünde şu an 60 öğrencinin eğitim gördüğünü belirterek, sayının her geçen gün arttığını dile getirdi.

### “35 BİN CİVARINDA FİDE YETİŞTİRDİK”

Okulun 95 bin metrekaare uygulama tarlası bulunduğunu anlatan Biçici, şöyle konuştu: “Okulumuz Palas Tuzla Gölü'nün kenarında. Daha önce aspir, arpa ve buğday ekimi yaptık. Bu yıl da silajlık mısır ekeceğiz. 2025 yılında sera uygulama alanımız kuruldu. Serada ilk kez fide yetiştiriciliği yapıyoruz. 35 bin civarında fide yetiştirdik. Tamamen öğrencilerimizin ve meslek dersleri öğretmenlerimizin katkılarıyla yapıldı. Fidelerimizin bir kısmının satışını yapacağız, bir kısmını bahçemize dikaacağız.” Yörenin domatesinin meşhur olduğunu ifade eden Biçici, “Fideler ata tohumundan üretildi. Bu domatesi lezzetli kılan, Tuzla Gölü'nün kenarında olması ve geleneksel tohumla yetiştirilmesi. Kayseri Ticaret Borsası ile bir protokolümüz var. Toptan bu fideleri alacaklar, okulumuzun logosuyla kurumlara, üyelerine dağıtacaklar.” dedi.

ÖĞRENCİLER UYGULAMADAN MEMNUN

11'inci sınıf öğrencisi Ufuk İncesu da yaklaşık 2 ay önce tohumları yuvillere ektiklerini, fideler toprağın üstüne çıkınca seraya taşıdıklarını ve bakımlarını yaptıklarını söyledi. Eskiden mahallelerinde domates şenlikleri yapıldığını anlatan İncesu, “Buranın domatesleri meşhurdur. Burada yediğiniz domatesin tadına doyamazsınız. Burada öyle domates yetiştirilir. Liseyi bitirince ziraat mühendisi olmayı düşünüyorum.” ifadesini kullandı. 10. sınıfı Elanur Gençtürk ise ailesinin hayvancılıkla uğraştığını ve bu sebeple tarım lisesini seçtiğini dile getirerek, ileride bu alanda çalışmayı düşündüğünü kaydetti.

Serada domates tohumları ekip fide yetiştirdiklerini ifade eden Gençtürk, “Tohum ektik, gelişmelerini gözlemledik. Organik gübre verdik, güzel verim almaya bekliyoruz. Laboratuvarıda da bunlarla ilgili çalışmalar yapıyoruz. Gelişmelerini her hafta gözlemliyoruz. Buranın domatesi çok tatlıdır, herkes buradan alır.” şeklinde konuştu. (AA)



## “Türkiye artık kendi sahalarının dışında da petrol, doğal gaz arayan bir ülke haline geldi”

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, petrol ve doğal gazda dışa bağımlılığın bitirilmesi konusunda çalışmaların hız kesmeden devam ettiğini söyledi.

Bayraktar, Ankara'da Derneğin 41. Yıl Ödül Gecesi'ndeki konuşmasında, Ankara'nın Türkiye'nin ekonomisi için çok önemli bir şehir olduğunu söyledi.

Türkiye ekonomisinde iki tane önemli unsur olduğunu ve bunların çözülmesi halinde Türkiye'nin tüm sorunlarının üstesinden gelebileceğini dile getiren Bayraktar, “Türkiye sanayisinde ihracatın katma değerli hale gelmesi lazım. Türkiye bugün 270 milyar dolar üzerinde ihracat yapıyor. Çok önemli bir üretim ülkesi, çok önemli bir üretim kabiliyeti, güçlü bir teşebbüsümüz var. Daha katma değerli üretmiyor sanayimiz. İşte, Ankara bunun için önemli çünkü burası savunma sanayinin ve yazılım sektörünün merkezi.” diye konuştu.

Bayraktar, ikinci unsurun enerji olduğunu ve enerjide bağımsızlığın sağlanması için Türkiye'nin her alanda çalışmalarını hız kesmeden devam ettirdiğini ve önemli adımlar attığını bildirdi. Enerji bağımsızlığının milli güvenliğin ayrılmaz bir parçası olduğunu aktaran Bayraktar, şöyle ko-

nuştur: “2022'de ülke olarak yaklaşık 100 milyar dolarlık bir fatura ödedik enerji ithalatına. Ekonominin çarklarının dönmesi için artan ihtiyaçların karşılanması için enerjisiz bir hayat düşünülüyor. Özellikle 2026'da yüksek enerji fiyatlarının yaşandığı böyle bir süreçte, bütçenin üzerinden bu yükü kaldırmak hakikaten ekonominin bağımsızlığı ve milli güvenliği açısından önemli. Enerji ihtiyacımız artıyor, sanayimiz büyüyor, nüfusumuz artıyor, şehirleşme artıyor. Türkiye Mavi Vatan'da kendi denizlerimizde doğal gaz ve petrol arıyor. Yıllardır terör olan coğrafyasında şimdi Türkiye'nin en kaliteli petrolü ürettiyor. Gabar'da petrol arıyor, petrol ürettiyor. Terörsüz Türkiye'nin nasıl bir felsefe olduğunu, Türkiye'ye neler katabileceğini göstermesi açısından bunlar çok önemli.” Bayraktar, Karadeniz'de yapılan doğal gaz keşfiyle bugün dört milyon hanenin doğal gaz ihtiyacının karşılandığını ifade etti.

Mevcut üretimin bu yıl iki katına, 2028'de dört katına çıkacağını vurgulayan Bayraktar, “Ama bulma yetmez. Şimdi Türkiye artık kendi sahalarının dışında da petrol doğal gaz arayan bir ülke haline geldi. Türkiye, Somali'de sondaj faaliyetleri gerçekleştirebilecek bir ülke haline geldi.” dedi. (AA)

## Hasan Karal: Çay Kanunu raflarda bekliyor

DEVA Partili Hasan Karal, çay üreticisinin yıllardır aynı sorunlarla karşı karşıya kaldığını belirterek Çay Kanunu'nun bir an önce yasalaştırılması çağrısında bulundu. Yaş çayda üreticiyi koruyacak, fiyat istikrarını sağlayacak ve fırsatçılığı önleyecek düzenlemenin yıllardır bekletildiğini söyleyen Karal, “Çay üreticisi korunmuyor, Çay Kanunu raflarda bekliyor” dedi.

Tolga ALCA

Türkiye'nin en önemli tarımsal ürünlerinden biri olan çayda her hasat döneminde yaşanan sorunlar bu yıl da gündemin ilk sıralarında yer alıyor. Yaklaşık 800 bin dekarlık alanda gerçekleştirilen çay tarımı, başta Rize olmak üzere Trabzon, Artvin ve Giresun'da yüz binlerce üreticinin temel geçim kaynağını oluştururken, sektör uzun yıllardır çözüm bekleyen yapısal sorunlarla karşı karşıya bulunuyor. Türkiye, yıllık yaş çay üretiminde dünya sıralamasında üst sıralarda yer alırken, kişi başına çay tüketiminde de dünyanın önde gelen ülkeleri arasında bulunuyor. Buna karşın üreticiler, özellikle taban fiyat uygulamaları, kota ve kontenjan sınırlamaları, artan üretim maliyetleri ve özel sektörün uyguladığı düşük alım fiyatları nedeniyle ciddi ekonomik baskı altında olduklarını dile getiriyor. Çay sektöründe uzun süredir tartışılan konuların başında ise kapsamlı bir Çay Kanunu'nun bulunmaması geliyor. Üretici örgütleri, ziraat odaları ve bölge temsilcileri yıllardır çay piyasasını düzenleyecek, üreticiyi koruyacak ve özel sektör ile kamu arasındaki alım dengesini belirleyecek yasal bir çerçevenin oluşturulmasını talep ediyor. Özellikle ÇAYKUR'un günlük işleme kapasitesinin yoğun hasat dönemlerinde yetersiz kalması nedeniyle üreticilerin özel sektöre yönelmek zorunda kaldığı, bunun da yaş çay fiyatlarında baskı oluşturduğu sık sık gündeme getiriliyor. DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Hasan Karal, yıllardır bekleyen Çay Kanunu'nun bir an önce çıkarılması çağrısını yineleyerek, mevcut sistemin üreticiyi korumakta yetersiz kaldığını söyledi.

### “ÇAY SEZONU BAŞLADI SORUNLAR DEĞİŞMEDİ”

Konuşmasında özellikle Doğu Karadeniz'in en önemli ekonomik faaliyetlerinden biri olan çay tarımının karşı karşıya bulunduğu sorunlara dikkat çeken Karal, yıllardır bekleyen Çay Kanunu'nun artık daha fazla ertelenmemesi gerektiğini vurguladı. Çay hasat sezonunun başladığını hatırlatan Karal, öncelikle tüm üreticilere bereketli ve kazançlı bir sezon temennisinde bulundu. Ancak her yıl benzer sorunların tekrarlandığını belirten Karal, çay üreticisinin kronikleşmiş problemlere çözüm beklediğini ifade etti. “Çay sezonu başladı ancak ne yazık ki sorunlar değişmedi” diyen Karal, üreticilerin her yıl aynı sıkıntılarla karşı karşıya kaldığını söyledi. ÇAYKUR'un işleme kapasitesinin yıllardır bilindiğini, üretim miktarlarının da önceden öngörülebilir olduğunu ifade eden Karal, buna rağmen hasat dönemlerinde yaşanan yoğunluk nedeniyle üreticilerin mağdur edildiğini savundu. Karal, “ÇAYKUR'un kapasitesi belli, üretim miktarı belli, üreticinin beklentisi bellidir. Buna rağmen her sezon aynı tartışmaları yaşıyoruz. ÇAYKUR'un yetişemediği dönemlerde bazı özel sektör işletmeleri devreye giriyor ve üreticinin emeği üzerinde fiyat baskısı kurabiliyor” dedi. Özellikle yoğun hasat dönemlerinde kota ve kontenjan uygulamalarının üreticileri zor durumda bıraktığını belirten Karal, yaş çayın bekletilemeyen bir ürün olması nedeniyle üreticilerin ürünlerini düşük fiyatlarla satmak zorunda kaldığını ifade etti. Bu durum piyasada dengesizlik yarattığını belirten Karal, yasal düzenleme eksikliğinin sektörün en temel sorunlarından biri olduğunu söyledi.

### “ÇAY, STRATEJİK BİR ÜRÜN OLARAK DEĞERLENDİRİLMELİ”

Konuşmasında geçtiğimiz günlerde Ardeşen Ziraat Odası Başkanı Turan Kabaoglu tarafından yapılan değer-

lendirmelere de yer veren Hasan Karal, bölge insanının yaşadığı hayal kırıklığını çarpıcı bir örnek üzerinden anlattı. Kabaoglu'nun yıllardır bekleyen Çay Kanunu konusunda gösterilen ilgisizliği eleştirdiğini aktaran Karal, şu ifadeleri kullandı: “Atmacılıkla ilgili yaşanan bir sorunun bu çatı altında siyasi partilerin ortak iradesiyle kısa sürede çözülebileceğini hatırlatan Ardeşen Ziraat Odası Başkanı Turan Kabaoglu, yıllardır bekleyen Çay Kanunu için aynı iradenin ortaya konulmamasını, ‘Atmacanın mecliste adamı var, çayın yok. Kuş için kanun çıktı, çay için hala bekliyoruz’ sözleriyle dile getirmişti.” Karal, söz konusu ifadelerin yalnızca bir serzeniş olmadığını, Doğu Karadeniz'de yaşayan yüz binlerce çay üreticisinin ortak beklentisini ve hayal kırıklığını yansıttığını belirtti. Bölge insanının yıllardır aynı talepleri dile getirdiğini söyleyen Karal, çayın stratejik bir ürün olarak değerlendirilmesi gerektiğini vurguladı. Yaşanan sorunların çözümünün aslında uzun zamandır bilindiğini ifade eden Hasan Karal, 2017 yılında dönemin Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanı Faruk Çelik döneminde hazırlanan Çay Kanunu taslağını hatırlattı. Söz konusu taslağın yalnızca bürokratların değil, akademisyenlerin, üretici örgütlerinin ve sektör temsilcilerinin katkılarıyla hazırlandığını belirten Karal, aradan geçen yıllara rağmen düzenlemenin yasalaştırılmadığını söyledi. “O dönem hazırlanan Çay Kanunu taslağı bugün bile önemli ölçüde yol gösterici niteliktedir. Bakanlık çalışmıştır, akademisyenler çalışmıştır, üretici örgütleri çalışmıştır. Bölgenin bütün paydaşlarının katkısıyla ortaya çıkan bir çalışma yıllardır raflarda beklemektedir” diyen Karal, hükümete bir kez daha çağrıda bulundu. Çay sektörünün geleceği açısından kapsamlı bir yasal düzenlemenin kaçınılmaz hale geldiğini belirten Karal, üreticinin korunmasını sağlayacak mekanizmaların oluşturulması gerektiğini ifade etti.

### “ÜRETİCİYİ KORUYAN SİSTEMİ BİRLİKTE KURALIM”

TBMM kürsüsünden yaptığı çağrıda siyasi partilere de seslenen Karal, çay meselesinin siyaset üstü bir konu olarak değerlendirilmesi gerektiğini söyledi. “Çay üreticisinin hakkını koruyacak bir düzenlemeyi hayata geçirelim” diyen Karal, yaş çay piyasasında fiyat istikrarını sağlayacak, fırsatçılığı önleyecek ve üreticinin emeğinin karşılığını almasını güvence altına alacak bir sistem kurulması gerektiğini ifade etti. Karal, “Gelin yaş çayda üreticiyi koruyan, fiyat istikrarını sağlayan ve fırsatçılığı önleyen bir sistemi birlikte kuralım” çağrısında bulundu. Çayın yalnızca ekonomik bir değer olmadığını vurgulayan Karal, konuşmasını şu sözlerle tamamladı: “Çünkü çay yalnızca bir tarım ürünü değildir. Doğu Karadeniz'in ekonomisidir. Yüz binlerce ailenin geçim kaynağıdır. Bölgenin kültürüdür, hafızasıdır ve geleceğidir.” (AA)



# “Mükemmeliyetçilik baskısı çocukları depresyona sürüklüyor”

Günümüzde çocuklarda depresyon, kaygı bozukluğu ve duygu durum sorunları giderek daha sık görüldüğünü aktaran Çocuk ve Ergen Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Neriman Kilit, sosyal medya, mükemmeliyetçilik baskısı, aile içi çatışmalar ve yoğun akademik rekabetin bu artışın başlıca nedenleri arasında yer aldığını söyledi.

**Tolga ALCA**

**Ç**ocukların oyun ve sosyalleşme alanlarının daralmasının da ruh sağlığını olumsuz etkilediğini vurgulayan Dr. Öğr. Üyesi Kilit, “Ebeveynlerin aşırı beklentileri, çocuklarda yetersizlik duygusunu tetikleyerek depresyon riskini artırabiliyor. Her çocuğun kendi ilgi alanlarını keşfetmesine fırsat verilmesi ve tek tip başarı anlayışından uzak durulması gerekiyor” dedi. Dr. Öğr. Üyesi Neriman Kilit, çocuklarda artan depresyonun nedenlerini ve aile, eğitim sistemi, sosyal medya, mükemmeliyetçilik baskısı ile yanlış ebeveyn tutumlarının çocuk ruh sağlığı üzerindeki etkilerin hakkında açıklamalarda bulundu.

## “SOSYAL MEDYA ÇOCUKLARI OLUMSUZ ETKİLİYOR”

Günümüzde çocuklarda depresyon, kaygı bozukluğu ve duygu durum dengesizlikleri gibi rahatsızlıkların hızla arttığını dikkat çeken Dr. Öğr. Üyesi Neriman Kilit, “Bu durumun elbette mizaç ve genetik yatkınlık gibi faktörleri olmakla birlikte, çevresel faktörler de önemli bir rol oynuyor” dedi. Bu çevresel faktörlerin başında uyarıcı fazlalığı geldiğini kaydeden Dr. Öğr. Üyesi Kilit, “Sosyal medyayı da içine alan mükemmeliyetçilik akımları, çocukları olumsuz etkiliyor. Çocuklar artık akranlarıyla dışarıda vakit geçirmek yerine zamanlarının çoğunu dijital dünyada, tek başlarına geçiriyorlar. Bu durum, gerçek sosyal bağların zayıflamasına neden oluyor” şeklinde ko-

nuştı. Aile içi huzursuzluklar, çatışmalar ve özellikle ebeveynlerin aşırı mükemmeliyetçi beklentilerinin çocukları büyük bir baskı altına soktuğuna işaret eden Dr. Öğr. Üyesi Neriman Kilit, “Çocuk, ailenin koyduğu çabaya ulaşamadığını hissettiğinde yetersizlik duygusu geliştiriyor ve bu da depresyonu tetikliyor” dedi.

## “ÇOCUKLAR KENDİ İLGI ALANLARINI BULMALIDIR”

Çocuklarda depresyon riskini artıran diğer faktörlere de değinen Dr. Öğr. Üyesi Kilit, şunları söyledi: “Akademik başarının da depresyonla oldukça fazla ilgisi var. Eğitim sistemindeki yoğun rekabet ve sınav odaklı yaşam, çocukların oyun oynaması ve dinlenmesi gereken zamanı ellerinden alıyor. Sürekli bir yarış içinde olmak, çocuklarda kronik stres ve tükenmişlik yaratarak depresyona zemin hazırlıyor. Öte yandan pandemi dönemiyle birlikte çocukların rutinleri bozuldu ve belirsizlik arttı. Bu süreçte yaşanan hareketsizlik ve uyku düzenindeki bozulmalar, biyolojik olarak da depresyon riskini artırdı.” Çocuk yetiştirirken, özellikle çocukların depresyon geliştirme riskini etkileyen durumlara değinen Dr. Öğr. Üyesi Neriman Kilit, “İnsanlar, dış görüntülerinin farklılığıyla güzeldir; ancak iç dünyaya baktığımızda hepimiz artılar ve eksilerden oluşan bireyleriz. Her alanda yetenekli, her alanda başarılı ve her alanda becerikli bir insan oluyor. Bu nedenle çocuklar kendi ilgi alanlarını bulmalıdır” dedi. Çocukların ortak bir görüntüye itildiğine dikkat çeken Dr. Öğr. Üyesi Kilit, “Çocuklar hem dış görüntü hem de yaşam tarzı açı-

sından giderek tek tip bir görünüme zorlanıyor. Kız çocukları aşırı zayıf, yüz hatları birbirine benzeyen bir ideal algısına yönlendirilirken; erkek çocukları kaslı olma baskısıyla karşı karşıya kalıyor. Aynı zamanda başarı ve yaşam tarzı açısından da daha az çalışarak daha fazla kazanmanın normal olduğu yönünde yanlış mesajlar veriliyor. Bu yaklaşım son derece yanlıştır” uyarısında bulundu.

## “SAĞLIKLI ÖZGÜVEN, DOĞRU REHBERLİKLE GELİŞİR”

Çocukların sosyal medyaya yönelmesinin nedenleri hakkında bilgi veren Dr. Öğr. Üyesi Neriman Kilit, “En büyük problemlerden biri, yeni nesil çocukların oyun alanlarının kısıtlanmasıdır. Oyun için ayrılmaması gereken zamanın azalması ve çocuklara sorumluluk konusunda aşırı beklenti yüklenmesi, onları farklı arayışlara yönlendirmektedir. Bu nedenle çocuklar, yaşlarına uygun olmamasına rağmen internet, bilgisayar oyunları ve sosyal medyaya yöneliyor” dedi. “Çocuğun her istediğini yaparsak özgüveni artar” düşüncesinin doğru olmadığını altını çizen Dr. Öğr. Üyesi Kilit, sözlerini şöyle tamamladı: “Sınırları olmayan, hak kavramını öğrenmemiş, sorumluluk almayan çocuklar ya düşük özgüvenli ya da kendini aşırı üstün gören bireyler haline gelirler. Sağlıklı özgüven, sınırlarla ve doğru rehberlikle gelişir. Çocuklara verilen cezalar üç günden fazla olmamalı. Özellikle küçük çocuklar uzun süreli cezalarını nedenini kavrayamaz ve hatırlamaz. Davranışı sömümlendirmek için uygulanması gereken doğru ceza yöntemi, hak mahrumiyetidir. Tıpkı



yetişkin yaşamında olduğu gibi; bir kişi görevini yerine getirmeye karşılığında maddi kayıp yaşar. Benzer şekilde çocuklara da yaptıkları davranışın doğal sonucu olarak hak kaybı uygulanmalı ve bu durum şiddet veya bağırma olmadan, net bir şekilde açıklanmalı.”

## “Kaliteli uyku doğru alışkanlıklarla başlar”

Kaliteli uykunun temelinde yalnızca yeterli süre uyumak olmadığını belirten uzmanlar, doğru uyku alışkanlıklarını geliştirmenin de gerekli olduğunu belirterek, uyku ortamının sıcaklık, nem, ışık ve ses açısından uygun koşullara sahip olmasının da kaliteli uyku için kritik rol oynadığını vurguladı.

### Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

**F**izik Tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı Dr. Asiye Gülsüm Kaki, kaliteli ve sağlıklı bir uyku için yapılması gerekenler hakkında bilgi verdi. Uyku sorunlarının çözümünde öncelikle altta yatan nedenlerin belirlenmesi gerektiğine dikkat çeken Kaki, “Kişi gece sık sık uyanıyorsa ve bunun nedeni tuvalet ihtiyacıysa, akşam saat 19.00’den sonra sıvı tüketimini azaltması ve günlük su tüketimini gün içine yayması uyku hijyeninin ilk basamaklarından biridir.” dedi. Uykuya dalmakta zorlananlar için düzenli uyku ritüellerinin önemli olduğunu ifade eden Dr. Kaki, ayrıca uyku ortamının sıcaklık, nem, ışık ve ses açısından uygun koşullara sahip olmasının da kaliteli uyku için kritik rol oynadığını vurguladı.

Uyku hijyeninin, kişinin yaşına ve yaşam koşullarına uygun sağlıklı uyku alışkanlıklarını geliştirmesini ifade ettiğini aktaran Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı Dr. Asiye Gülsüm Kaki, “Uyku düzeninin sağlanabilmesi için öncelikle kişinin uyku sorunlarının nedenlerinin belirlenmesi gerekir.” dedi.

Kişinin uykuya dalmakta zorluk yaşamaması durumuna değinen Dr. Asiye Gülsüm Kaki, “Böyle durumlarda uyku öncesinde belirli ritüeller oluşturulmalı.” diye konuştu.

Daha sakin bir yaşama geçiş yapmanın, loş ışıkta bulunmanın ve rahatlatıcı aktiviteler gerçekleştirilmesinin uykuya geçişi kolaylaştırabileceğini dile getiren Dr. Kaki, “Gün içerisinde aşırı miktarda kafein tüketen kişilerin ise bu tüketimi azaltmaları önerilir.” uyarısını yaptı. Uyku hijye-

ninin sağlanmasında uyku ortamının da büyük önem taşıdığına işaret eden Dr. Asiye Gülsüm Kaki, “Uyku öncesinde odanın havalandırılması, çarşaf ve nevresimlerin ne çok sıcak ne de çok soğuk olacak şekilde vücut sıcaklığına yakın bir düzeyde olması gerekir.” ifadelerinde bulundu.

Oda sıcaklığının kişinin terlemesine ya da üşütmesine neden olmayacak seviyede tutulması gerektiğine vurgu yapan Dr. Kaki, sözlerini şöyle sürdürdü: “Nem oranı da uygun olmalı. Gürültülü ortamlar uyku kalitesini olumsuz etkilediğinden, ses düzeyinin de uykuya uygun şekilde ayarlanması önemlidir. Ayrıca uyumadan bir veya iki saat önce hareketli müziklerden uzak durulması, televizyon ve diğer ekranların kullanımını sınırlandırılması, yoğun ışığa maruz kalmaması da uyku hijyenini destekleyerek uykuya dalmayı kolaylaştırır.”



## Sağlık Bakanlığı, iklim değişikliğine bağlı sağlık risklerine dijital sistemlerle takip edecek

**S**ağlık Bakanlığı, iklim değişikliğinin sağlık üzerindeki etkilerini değerlendirmek ve çevresel verileri dijital izleme sistemleriyle anlık takip etmek amacıyla yürüttüğü çalışmalarını genişletiyor.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, insan sağlığının korunmasında çevresel faktörlerin izlenmesi ve yönetimi önemli rol oynuyor.

İçme-kullanma ve yüzme sularının kalite kontrollerinin yapılması, çevresel risklerin takip edilmesi, iklim değişikliğinin sağlık üzerindeki etkilerinin değerlendirilmesi ve bu alanlarda dijital izleme sistemlerinin geliştirilmesine yönelik çalışmalar sürdürülüyor.

Bakanlığa bağlı Halk Sağlığı Genel Müdürlüğü bünyesinde faaliyet gösteren “İklim Değişikliği ve Sağlık Bilimsel Danışma Kurulu” koordinasyonunda, iklim değişikliğiyle bağlantılı hastalıkların belirlenmesi ve önceliklendirilmesine yönelik çalışmalar yürütülüyor.

Öte yandan, çevre sağlığı kapsamında içme-kullanma suları, ambalajlı sular, yüzme suları, yüzme havuzları ve kaplıca sularının kalite izleme çalışmaları yürütülüyor.

Su kalitesine ilişkin veriler, Halk Sağlığı Genel Müdürlüğü bünyesinde geliştirilen Çevre Sağlığı Bilgi Sistemi (ÇSBS) üzerinden elektronik ortamda düzenli olarak takip ediliyor.

Geçen yıl güncellenen ÇSBS ile kaynaklar, su depoları, şebeke sistemleri, numune alma noktaları ve analiz sonuçları tek merkezden izlenebiliyor. Mobil uygulamaların sisteme entegre edilmesiyle su numuneleri sahadan alınarak analiz sonuçları anlık takip ediliyor.

Yüzme sularına yönelik çalışmalar kapsamında, her yıl deniz ve göle kıyısı bulunan 35 ilde mikrobiyolojik izleme çalışmaları gerçekleştir-

tiliyor. Belirlenen izleme noktalarından 15 günde bir alınan numuneler, analiz edilerek yüzme alanlarının kalite durumu izleniyor.

### YÜZME ALANLARININ YÜZDE 93’Ü İYİ VE ÜZERİ KALİTE SINIFINDA YER ALIYOR

2025 yılı izleme sonuçlarına göre yüzme alanlarının yüzde 82’si “mükemmel”, yüzde 11’i “iyi”, yüzde 4’ü ise “yeterli” kalite sınıfında yer aldı. Bu yıl, Türkiye’deki mavi bayraklı yüzme alanı sayısı 577’den 580’e yükselirken, Türkiye, İspanya ve Yunanistan’ın ardından dünyada üçüncü sıradaki yerini korudu. Mavi bayrak sayısı Antalya’da 232, Muğla’da 113, İzmir’de 60, Balıkesir’de 45 ve Aydın’da 39’a ulaştı.

Yüzme suyu kalitesine ilişkin veriler, “yuzme.saglik.gov.tr” adresinden vatandaşlarla paylaşılıyor. Yüzme alanlarının konum bilgilerine, analiz sonuçlarına, kalite sınıflandırmalarına, yüzücü sağlığı ve güvenliğine ilişkin bilgilere belirtilen internet sitesi üzerinden erişilebiliyor. (AA)



## LGS sınavına girecek öğrencilere “ekran kullanımını azaltın” uyarısı!

Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı ve Hastalıkları Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Sadettin Burak Açık, “Sınavdan önce telefonun daha az kullanılmasını, mümkünse hiç kullanılmasını öneririm. Çünkü ekran her zaman duygusal olarak rahatlama yardımcı olan bir araç değil” dedi.

**A**nkara Üniversitesi Tıp Fakültesi Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı ve Hastalıkları Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Sadettin Burak Açık, 13 Haziran’da düzenlenecek Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamındaki merkezi sınav öncesinde öğrencilere ekran kullanımını mümkün olduğunca sınırladıklarını tavsiyesinde bulundu.

Açık, sınavı sayılı günler kala bazı öğrencilerde kaygı düzeyinin arttığını gözlemlediklerini belirtti. Sınav kaygısının bazı öğrencilerde huzursuzluk, keyifsizlik ve başarısızlık korkusu ile zaman zaman ağlama atakları, uyku ve iştah düzensizliğine yol açabildiğini dile getiren Açık, öğrencilerin uzun süredir hazırladıkları önemli bir sınavı girecek olmaları nedeniyle belirli düzeyde kaygı yaşamalarının doğal olduğunu ifade etti.

Bazı öğrencilerde kaygının yoğun fiziksel belirtilere yol açabildiğine işaret eden Açık, kaygıya, şiddetli karın ağrısı, bulantı, kusma, yoğun çarpıntı, aşırı terleme gibi çocuğun günlük işlevselliğini bozan fiziksel belirtiler de eşlik ediyorsa ailelerin çocuk-ergen psikiyatri uzmanına başvurmaları gerektiğini söyledi.

Açık, kaygının kalıcı bir duygu olmadığını belirterek, şunları kaydetti: “Yoğun kaygı hissedildiğinde bir süre beklemek, diyafram nefesi dedğimiz akciğerleri doldurarak nefes almak ve önceki sınav deneyimlerini hatırlamak, kaygının yönetilmesine yardımcı olabilir. Çünkü çok sayıda deneme geçirdiler. Öğrenci, LGS hazırlık sürecini verimli geçirdiyse ve temel oluşturduysa, kaygıyı yönetmesi daha kolay olur. Şunu unutmamızın, eğer verimli bir çalışma dönemi geçirdilerse sınav da iyi geçecektir.”

Ailelerin sınav sürecindeki tutumlarının önemine işaret eden Açık, sınavı az süre kala öğrencilerin günlük rutinlerinden uzaklaşmaması gerektiğini söyledi.

Ailelerin sınavla ilgili “Ne olacak bu sınav, boş ver, hiç önemli değil” gibi değersizleştirici söylemlerden kaçınması gerektiğinin altını çizen Açık, sınavın hayatın vazgeçilmez ve aşılması imkansız bir basamağı gibi sunulmasının da doğru olmadığını vurguladı.

## ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER

Eczone Adı	İlçe	Telefon	Eczone Adı	İlçe	Telefon
Vita Eczanesi	Çankaya	03122233349	Buse Eczanesi	Gölbahşı	03124847924
İbrahim Ethem Eczanesi	Çankaya	03124728890	Ergazi Eczanesi	Yenimahalle	03125020074
Betülün Eczanesi	Yenimahalle	03123234422	Velican Eczanesi	Yenimahalle	03125111923
Sibel Çam Eczanesi	Yenimahalle	03123368059	Gültekin Eczanesi	Etimesgut	05518552152
Anadolu Mamak Eczanesi	Mamak	03123697677	Bağlıca Nehir Eczanesi	Etimesgut	03125116335
Lavanta Eczanesi	Mamak	05436601917	Yeni Ayşem Eczanesi	Kalecik	03128570859
Boğaziçi Yasemin	Mamak	05431924102	Erkök Eczanesi	Çubuk	03128372945
Bilir Eczanesi	Çankaya	03124362199	Fetih Eczanesi	Şereflikoçhisar	03126863636
Çağla 365 Eczanesi	Çankaya	05302993126	Erdem Eczanesi	Polatlı	03126239797
Kızılay Merkez Eczanesi	Çankaya	03124252420	Farabi Eczanesi	Pursaklar	03123289328
Hap Şurup Eczanesi	Altındağ	03125173309	Şeyma Erol Eczanesi	Nallıhan	03127856001
Bilim Eczanesi	Altındağ	03125621500	Hacettepe Eczanesi	Kahramankazan	03128141550
Alkara Eczanesi	Keçiören	03123272425	Vereşeli Güdül Eczanesi	Güdül	03127281533
Gümüş Eczanesi	Keçiören	03123234747	Seda Yüksel Eczanesi	Etimesgut	03125436205
Sarıaslan Eczanesi	Altındağ	03123771878	Şener Eczanesi	Sincan	03122775859
Doğantepe Eczanesi	Altındağ	05317200304	Serenay Eczanesi	Kızılcahamam	03127366888
Kuzey Ankara Eczanesi	Keçiören	03123382210	Kayırın Eczanesi	Ayaş	03127121084
Şule Eczanesi	Keçiören	03123811669	Hayat Eczanesi	Haymana	03126581220
Sevin Eczanesi	Çankaya	03124909092	Temelli Pınar Eczanesi	Sincan	05069267388
Cinnah Eczanesi	Çankaya	03124277150	Başarı Eczanesi	Etimesgut	03122430069
Büyük Eczanesi	Çankaya	03124812783	Yeni Evren Eczanesi	Beyşehir	03127625335
Turgut Reis Eczanesi	Sincan	03122689999	Betül Eczanesi	Elmadag	03128633902
Ömer Eymen Eczanesi	Sincan	03122630331	Yılmaz Eczanesi	Elmadag	03128663771
Yeşiltepe Anadolu	Akyurt	05510780096	Zeynep Ulucan Eczanesi	Lalahan	05010793360
Paçal Eczanesi	Çankaya	05461590628	Yeni Bala Eczanesi	Bala	03128761376
Yaşamkent Eczanesi	Çankaya	03122175517			

# “Bütün eksiklerimizi zamanla gidereceğiz”



A Milli Takım Teknik Direktörü Vincenzo Montella, “Mesafeler de daha uzak oluyor. Hava şartları da farklılıklar gösterebiliyor. Kim daha çabuk adapte olursa avantaj elde eder. Bahanelere şimdiden sığınmanın hiç manası yok. Bahane üretmezsiniz, burası milli takım” dedi.

Dünya Kupası öncesinde Miami’de kamp yapan A Milli Futbol Takımı, hazırlık maçında Venezuela’yı 2-1 mağlup etti. A Milli Takım Teknik Direktörü Vincenzo Montella, karşılaşmanın ardından basın toplantısında açıklamalarda bulundu.

Yüksek seviyede bir karşılaşmada pozitif bir sonuç aldıklarını söyleyen Vincenzo Montella, “Zorlayıcı, seviyesi çok yüksek bir maç oldu. Rakip gerçekten Güney Amerika takımı olduğunu sahada gösterdi. Onlar kurnazlıklarıyla bilinirler. Maça baktığımızda oldukça pozisyonla notlar var. Sonuç bir kere pozitif. Seviyeyi şu şekilde yükseltmemiz gerekiyor; bloklar arasında mesafeyi çok daya iyi ayarlayabildik. Gelecekte maçlarda çok ihtiyacımız olacak” diye konuştu.

## “FERDİ OYNAYABİLECEK DURUMDAYDI, RİSKE ETMEK İSTEMEDİK”

Sakatlıklarını atlatan bazı futbolcuların son durumları hakkında konuşan Montella, “Kerem birkaç dakika fazladan oynayabildi. Normalde Ferdi oynayabilecek durumda ama riske etmek istemedim. Hakan’ı aynı şekilde birkaç dakika fazla oynatabilirdik. Objektif olmak gerekirse bu futbolcuların şu anda 95 dakikalık performans olarak çıktıklarını çok zor” ifadelerini kullandı.

## “BÜTÜN EKSIKLERİMİZİ ZAMANLA GİDERECEĞİZ”

Takımdaki eksiklerin zamanla giderileceğini söyleyen tecrübeli teknik adam, şöyle konuştu: “Çok açık bir maç oldu. Çok pozisyon üretmek maçı kazanacağımızın anlamında gelmiyor. Her maçta bu şekilde olmaz. Kompakt oyunun önemi çok daha fazla önem kazanıyor. Bu çalışmamız gereken bir konu. Biz zaten çok çalışacağız. Bütün eksiklerimizi zamanla gidereceğiz.”

Milli takımda ilk kez kaptan olarak görev yapan Zeki Çelik için mutlu olduğunu belirten Montella, “Zeki, bugün kaptanlık pazubendiyle çok önemli performans sergiledi.

Kendisi için çok mutluyum. Sonrasında kaptanımız Hakan Çalhanoğlu oyuna girdi. O oynadığında sanki mükafat varmış gibi bütün topları onu çekiyormuş gibi performans sergiliyor. Gerçekten ikisi için de çok mutluyum” dedi.

## “BU TÜR SPEKÜLASYONLARIN OLMASI ÇOK NORMAL”

Takımdaki bazı oyuncular hakkında çıkan transfer haberlerinin takıma etki edip, etmediği yönünde gele soru üzerine Montella, sözlerini şöyle sürdürdü: “Aslında tüm Dünya Kupası ve Avrupa Şampiyonası’nın zamanlaması transfer dönemi oluyor. Bu tür spekülasyonların olması çok normal. Biz hepimiz bunlara alışmışız. Futbolcularımızın da bunlara alışkın olduğuna inanıyorum.”

## “HERKES BU ŞARTLARA ADAPTE OLMAK İÇİN YOĞUN BİR ŞEKİLDE ÇALIŞIYOR”

Gruptaki rakipleriyle ilgili de konuşan Montella, “Avusturya maçı gördüm. Farklı özellikleri barındıran takımlardan oluşan bir grup olduğunu söyleyebilirim. O yüzden biz kendi performansımızı artırarak sahaya çıktığımızda kendi oyunumuzu sergilememiz gerekiyor. Hava sıcak. Hepimiz biliyoruz, futbol bu. Adapete olmanız gerekiyor. Arkamızda duran bir ekibimiz var. Herkes bu şartlara adapte olmak için yoğun bir şekilde çalışıyor” ifadelerini kullandı.

## “DÜNYA KUPASI SADECE BİZİM İÇİN DEĞİL HERKES İÇİN YORUCU”

Dünya Kupası’nda mesafelerin uzun olduğunu ancak bunun herkesi etkileyeceğine dikkat çeken İtalyan teknik adam, sözlerini şöyle noktalandı: “Dünya Kupası sadece bizim için değil herkes için yorucu. Mesafeler de daha uzak oluyor. Hava şartları da farklılıklar gösterebiliyor. Kim daha çabuk adapte olursa avantaj elde eder. Bahanelere şimdiden sığınmanın hiç manası yok. Bahane üretmezsiniz, burası milli takım. En iyi performans her seferinde göstermek zorundasınız.” (DHA)

## T.C. BEYPAZARI İCRA DAİRESİ 2025/371 TLMT.

Örnek No:55\*

### TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis. uypap.gov.tr adresi üzerinden 2025/371 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri

: Ankara İl, Güdül İlçe, YENİ Mahalle/Köy, 149 Ada, 27 Parsel, 1.kat, 2 Nolu Bağımsız Bölüm GAYRİMENKUL ...

Adresi : Yeni Mahallesi, Ertuğrulgazi Sokak Üzerinde Yer Alan Kalaycıoğlu Apartmanı, 1. Kat, No: 1/2, GÜDÜL / ANKARA

Yüzölçümü : 631,35 m2

Arsa Payı : 4/16

İmar Durumu : Var , İnşaat tarzı belediye sınırları içinde, Konut Alanı

2 kat imarlı olup Emsal= 0.40 yapılaşma koşullu

Kıymeti : 2.500.000,00 TL

KDV Oranı : %1

Kayıdındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir.

Artırma Bilgileri	
1.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 14:54 Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 14:54
2.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 14:54 Bitiş Tarih ve Saati : 01/09/2026 - 14:54

(İİK m.114 ve m.126)

(\*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.

BASIN-ILN02482044

## T.C. GÖLBAŞI (ANKARA) İCRA DAİRESİ 2026/395 TLMT.

Örnek No:54\*

### TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis. uypap.gov.tr adresi üzerinden 2026/395 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Muhammen Kıymeti	Adedi	Cinsi	Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.650.000,00	1	Taşıt	06ENF362 Plakalı, 2024 Model, TOGG Marka otomobil, TGT Tipi, 1007430523 Motor No’lu , NL1CSU0P50G026814 ...kdv:%1

Artırma Bilgileri	
1.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 10:43 Bitiş Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 10:43
2.Artırma	Başlangıç Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 10:43 Bitiş Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 10:43

(İİK m.114/4)

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.

BASIN-ILN02482440



## A Milli Futbol Takımı, Dünya Kupası öncesi son hazırlık maçında galip geldi

A Milli Futbol Takımı, 2026 Dünya Kupası öncesindeki son hazırlık maçında Venezuela’yı 2-1 mağlup etti.

Dünya Kupası öncesinde hazırlıklarını Miami’de devam eden A Milli Futbol Takımı, kupa öncesindeki son hazırlık maçında Venezuela ile karşı karşıya geldi. Inter Miami CF Stadyumu’nda TSi 01.00’de karşılaşmada Meksika Futbol Federasyonu’ndan Daniel Quintero düdüğü çaldı. Quintero’nun yardımcılıklarını ise Jorge Sanchez ve Jessica Morales üstlendi. Ay-yıldızlılar karşılaşmaya; “Uğurcan Çakır, Zeki Çelik, Ozan Kabak, Abdülkerim Bardakçı, Eren elmalı, İsmail Yüksek, Orkun Kökçü, İrfan Can Kahveci, Arda Güler, Barış Alper Yılmaz ve Deniz Gül” 11’i ile başladı.

Karşılaşma düşük tempoda başlarken, fauller nedeniyle oyun sık sık durdu. Venezuela, 13’üncü dakikada Mendoza’nın attığı şık golle öne geçti. Karşılaşmanın ilk bölümünde hem sıcaklık hem de zeminin suni çim olması nedeniyle milliler oyuna girmekte zorlandı. Su molasının ardından daha organize oynamaya başlayan Türkiye, yan toplarla etkili oldu. 37’nci dakikada kullanılan kornerin ardından oluşan karambolde Zeki’nin şutunda kaleci Contreras gole vermedi. 44’üncü dakikada Türkiye golü duran topa buldu. Arda’nın kullandığı kornerde kaleye yönelen top direktten döndü. Altıpasın hemen üstünde oluşan karambolde Barış Alper Yılmaz topu ağlara gönderdi ve ilk yarı 1-1’lik eşitlikle sona erdi.

İkinci yarı ön alan presiyle başlayan Türkiye, 54’üncü dakikada öne geçti. Arda Güler’in pasıyla ceza sahası dışında topu önüne alan Yunus Akgün’ün şutunda top ağlarla buluştu: 2-1. Milliler 78’inci dakikada 3’üncü gole yaklaştı. Eren’in sol kanattan gelen ortasına ceza sahası içinde Kerem hareketlendi. Kaleci Contreras’in son an-

daki müdahalesiyle tehlike uzaklaştırıldı. 86’nci dakikada Hakan Çalhanoğlu’nun sağ taraftan kullandığı köşe vuruşunda topa yükselen Mert Müldür’ün kafa vuruşu kale direğinin hemen yanından auta gitti. Kalan dakikalarda başka gol olmayınca A Milli Takım karşılaşmadan 2-1 galip ayrıldı.

## MONTELLA’DAN 7 DEĞİŞİKLİK

A Milli Takım Teknik Direktörü Vincenzo Montella, Kuzey Makedonya ile oynanan hazırlık maçının 11’inde 7 değişiklik yaparak takımını sahaya sürdü. İtalyan teknik adam; Altay Bayındır, Mert Müldür, Çağlar Söyüncü, Salih Özcan, Oğuz Aydın, Yunus Akgün ve Can Uzun’un yerlerine; Uğurcan Çakır, Zeki Çelik, Abdülkerim Bardakçı, İsmail Yüksek, İrfan Can Kahveci, Arda Güler ve Barış Alper Yılmaz’ı 11’de görevlendirdi.

## ZEKİ ÇELİK İLK KEZ KAPTAN OLARAK SAHADA

A Milli Takım’ın tecrübeli futbolcusu Zeki Çelik, Ay-yıldızlı formayla kaptan olarak ilk kez sahaya çıktı. Venezuela karşılaşmasında 61’inci kez milli formayı terleten tecrübeli sağ bek, kaptan olarak ilk kez kaptanlık pazubendini taktı.

## KEREM AKTÜRKOĞLU FORMA GİYDİ

A Milli Futbol Takımı’nda Riva Hasan Doğan Kamp ve Eğitim Tesisleri’nde yapılan bir antrenmanda sakatlanan Kerem Aktürkoğlu, Venezuela karşılaşmasının ikinci yarısında süre aldı. Yaşadığı sakatlık sonrasında bir süre takımdan ayrı kalan, daha sonra kademeli olarak antrenmanla katılan 27 yaşındaki hücum oyuncusu Venezuela karşılaşmasının 62’nci dakikasında Deniz Gül’ün yerine oyuna dahil oldu. (DHA)

## “Dünya Kupası’na en iyi şekilde hazır olacağız”

A Milli Takım oyuncularından Zeki Çelik, “Bugün rakibimiz gerçekten iyi ve sert oynayan bir takımdı. Hava sıcak, saha şartları istediğimiz gibi değildi ama rakip için de aynı şartlar vardı, eksik yanlarımız var ama bunları gidereceğiz. Dünya Kupası’na en iyi şekilde hazırlanacağız” dedi.

2026 FIFA Dünya Kupası hazırlıkları kapsamındaki son hazırlık maçında Venezuela’yı 2-1 yenen A Milli Takım’da Zeki Çelik ve Ozan Kabak maç sonrası açıklamalarda bulundu.

Karşılaşma sonrası maçı ve hazırlık sürecini değerlendiren Zeki Çelik, “Bugün rakibimiz gerçekten iyi ve sert oynayan bir takımdı. Hava sıcak, saha şartları istediğimiz gibi değildi ama rakip için de aynı şartlar vardı, eksik yanlarımız var ama bunları gidereceğiz. Dünya Kupası’na en iyi şekilde hazırlanacağız” diye konuştu.

A Milli Takım’da ilk kez kaptan olarak forma giymesini de değerlendiren Zeki, “Çocukluğumdan bu yana hayal ettiğim bir andı, bugün kaptanlık pazu bandını takım çok mutluyum. Hayallerimden birini gerçekleştirdim, güzel bir andı” ifadelerini kullandı.

Milli futbolcu açıklamalarını şöyle sürdürdü: “Gole yaklaşıyorum ama bunları atmam gerek, inşallah Dünya

Kupası’nda bir tane atarım. 2002’de 4-5 yaşındaydım, çok hatırlıyorum, çok güzel duygular yaşattılar, inşallah biz de onlar gibi iyi bir başarı yakalarız. Tabii ki gruptan en iyi şekilde çıkmaya çalışacağız, hedefimiz bu.”

Zeki, Türkiye’nin Dünya Kupası’nın sürpriz takımları arasında gösterilmesini ise “Ülkemiz her katıldığı turnuvada çok iyi başarılar yakaladığı için bizi öyle görüyorlar, ben de öyle olacağına inanıyorum.” cümleleriyle değerlendirdi.

Milli futbolcu Ozan Kabak ise Venezuela’yı 2-1 yendikleri maçı, “Dünya Kupası öncesinde son provaydı, galibiyet çok önemliydi belki en iyi oyunumuzu oynamadık, hazırlık maçı eksiklerimizi gördük. Dünya Kupası’na en iyi şekilde hazır olacağız, hazırlık maçları turnuva maçları gibi olmayabilir, zemin iyi değildi, rakip sert oynuyordu ama turnuva maçları çok daha farklı geçecektir” ifadeleriyle yorumladı.

Ozan, “Turnuvalarda ilk maç, kaybetmemek, üç puan çok önemli, umarım çok güzel bir maç geçirip 3 puanla turnuva başlarız ve sonrasında da her şey çok güzel devam eder. 24 yıldır katıldığımız için göz ardı edilmiyor olabiliriz ama herkes kalitemizin farkında, inşallah çok güzel bir turnuva geçiririz.” diyerek sözlerini tamamladı. (DHA)

T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI

**TOKİ**  
TOPLU KONUT İDARESİ BAŞKANLIĞI



45 İLDE 343 MUHTELİF ARSA SATIŞI,  
KAYSERİ MELİKGAZİ’DE 2 MUHTELİF ARSA KİRALAMA  
Müzayedesİ

**ANKARA**

Ayaş, Çankaya, Etimesgut, Gölbaşı,  
Mamak, Sincan ve Yenimahalle’de  
**47 MUHTELİF ARSA**

24 ve 25 Haziran 2026’da Satışa Sunulacaktır.

**KDV’den MUAF**

24-25 HAZİRAN  
2026  
ANKARA | İSTANBUL | İNTERNET  
SAAT 10.30

**EMLAK YÖNETİM**  
ÇÖZÜM MERKEZİ  
444 84 34  
www.emlakyonetim.com.tr

%15 PEŞİN ÖDEMEDE  
İNDİRİM  
(BELİRLENEN LÖTLERDE)  
**PEŞİN**  
%25 PEŞİN 48 AY VADE

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.

BASIN-ILN02482630

## Sezen Aksu ile konuşmalarımız hep hayvanlar üzerine

Ömür Gedik, önceki akşam dünyaca ünlü, Grammy adayı Esin Aydınoğuz yönetimindeki senfoni orkestrası eşliğinde Harbiye Açık hava'da gerçekleşen "Tuğba Bizi Sezen'e Götür! Senfonik Vol.3" konserinde geçen sürpriz konuklarından biri olarak sahneye çıktı. "En sevdiğim Sezen Aksu şarkılarından birini söylemekten mutluluk duyuyorum" diyen

Ömür Gedik, seslendirdiği "Namus" şarkısıyla dinleyicilerden tam not aldı. Gedik, tam bir Sezen Aksu hayranı olduğunu belirterek, "Sezen Aksu ile yaptığımız telefon konuşmaları genellikle hayvanlar üzerine oluyor. Hayvanları kurtarmak için neler yapılabileceğini konuşuyoruz. Kendisi hayvanlar konusunda çok duyarlı bir insan" ifadelerini kullandı. (Haber Merkezi)



## Dünya Çevre Günü "Dünya Bize Emanet" temasıyla kutlandı

Çankaya Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü, 5 Haziran Dünya Çevre Günü kapsamında bu yılın teması olan "Dünya Bize Emanet" sloganıyla İsmet İnönü Parkı'nda kapsamlı bir çevre etkinliği düzenledi.

Sivil toplum kuruluşları, mahalle muhtarlıkları, eğitim kurumları, özel sektör temsilcileri ve çok sayıda vatandaşın bir araya geldiği etkinlik, çevre bilinci ve sürdürülebilir yaşam temalarını ön plana taşıdı. Açılış konuşmasını Çankaya Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürü Dr. Filiz Aydın yaptı. Aydın, çevrenin korunmasının ortak bir sorumluluk olduğuna dikkat çekerek, "Dünya Bize Emanet" anlayışıyla doğal kaynakların korunması ve gelecek kuşaklara yaşanabilir bir çevre bırakılması için yerel yönetimler, sivil toplum, yurtaş ve gençlerin birlikte hareket etmesi gerektiğini vurguladı.

Çankaya Belediyesi Başkan Yardımcısı Sayın Aydın Özsoy'un katılımıyla düzenlenen etkinlik alanında kurulan stantlarda geri dönüşüm, su verimliliği, biyolojik çeşitlilik, iklim değişikliğiyle mücadele ve sürdürülebilir yaşam konularında bilgilendirme çalışmaları yürütüldü. Atölyeler, ileri dönüşüm sergisi, fotoğraf alanları ve uygulamalı etkinlikler gün boyunca yoğun ilgi gördü. Çocuklara yönelik özel atölye ve eğitim çalışmalarını çevre bilincinin erken yaşlarda kazandırılması da hedeflendi.

Etkinlikte Let's Do It Türkiye, Biyoçeşitlilik Araştırma Derneği, Çevre Mühendisleri Odası Ankara Şubesi, Türkiye Ormancılar Derneği, ODTÜ Ekosistem Öğrenci Topluluğu ile Birlik Mahallesi ve Şehit Cengiz Karaca Mahallesi muhtarlıkları çevre alanındaki çalışmalarını ve farkındalık faaliyetlerini katılımcılarla paylaştı. Etkinliğe katılan Tekno Geri Dönüşüm firması ise çocuklara çeşitli spor malzemeleri hediye ederek çevre bilincinin teşvik edilmesine katkı verdi. Organizasyona yemek sponsorluğuyla destek veren Harbi Döner'e katkılar için teşekkür edildi.

"Dünya Bize Emanet" mesajının öne çıktığı etkinlikte, sivil toplum kuruluşları, özel sektör temsilcileri, mahalle muhtarlıkları ve vatandaşlar çevrenin korunmasının ortak bir sorumluluk olduğu konusunda buluştu. Dünya Çevre Günü vesilesiyle bir araya gelen tüm paydaşlar, Çankaya'da bugün olduğu gibi her gün; temiz bir çevre, sağlıklı bir kent ve sürdürülebilir bir gelecek için birlikte çalışma kararlılığını bir kez daha ortaya koydu. (Haber Merkezi)



## BURÇ'TAN HABER

yalutalp@gmail.com

**Koç (21 Mart-19 Nisan)** İş hayatınızdaki yoğunluğu bir kenara bırakarak sevdiğinizle vakit geçirmek, yaşam alanınızda konforu artıracak değişiklikler yapmak isteyebilirsiniz. Duygusal güvenliğinizin öncelikleyebilirsiniz.

**Boğa (20 Nisan-20 Mayıs)** Çevrenizdeki insanlarla daha güçlü ve empatik bağlar kurabilir, geçmişte yaşanan kırılmaları geride bırakmak için adım atabilirsiniz. Kısa yolculuklarla ilgili konularda destekleyici gelişmeler yaşayabilirsiniz.

**İkizler (21 Mayıs-20 Haziran)** Bugün maddi güvence arayışınız artabilir. Bütçenizi daha sağlam temellere oturtmak isteyebilir, gelirlerinizi artırmaya yönelik yeni fikirler geliştirebilirsiniz. Yaşam alanınıza yönelik yatırımlar gündeme gelebilir.

**Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz)** Kendinize olan güveninizi artarken çevrenizde daha fazla dikkat çekebilirsiniz. Gerek kişisel girişimlerde gerekse ikili ilişkilerinizde olumlu gelişmeler yaşayabilir, karşınıza çıkan fırsatları değerlendirebilirsiniz.

**Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos)** Bugün biraz geri çekilip kendinizi dinlemek, geçmişin duygusal yüklerinden arınmak isteyebilirsiniz. İlişkilerinizde gözden kaçırdığımız detayları fark edebileceğiniz ve içsel anlamda yenilenebileceğiniz bir süreçsiniz.

**Başak (23 Ağustos-22 Eylül)** Sosyal çevreniz, dostluklarınız ve geleceğe dair hedefleriniz bugün daha anlamlı hale gelebilir. Arkadaş gruplarınız içinde birleştirici ve yapıcı bir rol üstlenebilir, toplumsal dayanışma çalışmalarında aktif görev alabilirsiniz.

**Terazi (23 Eylül-22 Ekim)** Kariyeriniz ve toplumsal konumunuzla ilgili konularda daha görünür olabilir, takdir görebilirsiniz. Üstleriniz veya otorite konumundaki kişilerle kuracağınız ilişkilerde güven ve samimiyet ön plana çıkabilir.

**Akrep (23 Ekim-21 Kasım)** Hayata bakış açınızı genişletecek deneyimlere açık olabilirsiniz. Uzak çevrelerle ilgili konular gündeminize gelebilir. Kendinizi geliştirecek fırsatlarla karşılaşabilir ve geleceğe daha umutlu bakabilirsiniz.

**Yay (22 Kasım-21 Aralık)** Ortaklı finansal konularla ilgili daha dikkatli ve temkinli hareket etmeniz gerekebilir. Aynı zamanda iç dünyanıza yönelerek bazı korkularınız ve kaygılarınızla yüzleşme fırsatı bulabilirsiniz.

**Oğlak (22 Aralık-19 Ocak)** Mevcut ilişkilerinizde bağlarınızı güçlendirebilir, sorunları daha yapıcı bir yaklaşımla çözebilirsiniz. Yalnız olanlar için ciddi bir ilişkiye dönüşebilecek tanışmalar söz konusu olabilir.

**Kova (20 Ocak-18 Şubat)** Günlük yaşam düzeniniz, çalışma ortamınız ve sağlığınız bugün ön plana çıkabilir. İş arkadaşlarınızla daha uyumlu ilişkiler geliştirebilir, çalışma koşullarınızı iyileştirmek için daha fazla çaba gösterebilirsiniz.

**Balık (19 Şubat-20 Mart)** Duygularınızı sanat, yazı veya yaratıcı çalışmalar aracılığıyla ifade etmek isteyebilirsiniz. Romantik gelişmelere ve hayatın keyifli yönlerine daha açık olacağınız bir gün yaşayabilirsiniz.

## Yenimahalle'de 06.06.2026 yoğunluğu

06.06.2026 tarihinde mutlu bir yuva kurmak için ilk adımı atmak isteyen vatandaşlar, Yenimahalle Belediyesi Evlendirme Dairesi nikah salonlarında hazır bulundu.

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, aylar öncesinden bu özel tarihte evlenebilmek amacıyla Evlendirme Dairesinde uzun kuyruklar oluşturan çiftleri nikah gününde yalnız bırakmadı.

Günlük ortalama 10 nikahın kıyıldığı Yenimahalle Belediyesi Evlendirme Dairesi'nde, bu özel günde 106 çift nikah masasına oturdu. Sabah saatlerinde başlayan nikah yoğunluğu, mesai bitimine kadar

devam etti. Bu özel tarihte altı çiftin nikahını kıyarak çiftlerin en mutlu gününde yanında olan Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, "Bu anlamlı günde hayatlarını birleştirerek aile birliği kurmak isteyen tüm çiftlerimize ömür boyu mutluluk diliyorum. Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün ilkelerine sıkı sıkıya bağlı, Cumhuriyetin değerlerine inanan evlatlar yetiştirmelerini temenni ediyor, evlilik hayatlarında mutlu ve huzurlu bir ömür diliyorum" dedi. (Haber Merkezi)



## Sanatçı Kayahan'ın doğum günü anısına CSO Ada Ankara'da konser düzenlendi

Merhum sanatçı Kayahan, doğum günü anısına CSO Ada Ankara'da düzenlenen "Büyük Usta Kayahan, İyi Ki Doğdu Konseri"nde anıldı. Ziraat Bankası Ana Salonu'nda gerçekleştirilen konserte, Kayahan'ın farklı dönemlerde ses getiren şarkıları müzikseverlerle buluştu. Sanatçının kızı Beste Açar'ın öncülüğünde hazırlanan programda,

hafızalarda yer eden Kayahan eserleri farklı sanatçıların yorumlarıyla seslendirildi. Konserde Açar'ın yanı sıra Yılmaz Morgül, Alex, Bora Gencer, Erdal Çelik, Erdoğdu Erişmiş, Seda Yüksel ve Zeynep Türkes de sahne aldı. Program kapsamında Kayahan'ın müzik kariyeri ve sanat yaşamından kesitler de anılar eşliğinde katılımcılarla paylaşıldı. (AA)



## Fatma Turgut Adana açık hava sahnesinde

Türk rock müziğinin güçlü kadın vokallerinden Fatma Turgut, 6 Haziran akşamı Bayhan Müzik organizasyonu ile Adana Çukurova Üniversitesi Açık Hava Sahnesi'nde müzikseverlerle buluştu.

Konser boyunca hayranlarının eşlik ettiği sanatçı, güçlü performansı ve samimi sahne iletişimiyle Adanalılardan büyük alkış aldı. Binlerce müzikseverin katıldığı gecede sanatçının sevilen şarkıları hep bir ağızdan söylendi.

Bayhan Müzik organizasyonu Türkiye'nin farklı şehirlerinde sevenleriyle buluşmayı sürdüreceği olan Fatma Turgut'un açıklanan turne programı şu şekilde:

- 24 Haziran – Selçuklu Kongre Merkezi, Konya
  - 25 Haziran – Erciyes Kültür Merkezi, Kayseri
  - 18 Temmuz – Live From Fest, İstanbul
  - 10 Ekim – Orpheus Açık Hava Amfi Sahnesi, Şanlıurfa
  - 17 Ekim – Hayal Kahvesi, Kocaeli
- Sahnedeki enerjisi ve güçlü yorumuyla dikkat çeken Fatma Turgut, yeni konserlerinde de müzikseverlere unutulmaz anılar yaşatmaya hazırlanıyor. (Haber Merkezi)